
zerkesztőség es kiadóhivatal: 
Timigoara- 

a. Telefon: este e 
2.42. Előfizetés! ő 

rak küööldön: havonkint 10 Lel, negy
ed- 

vre 330 Lel, télévre 6se Lel és
 egész évre 

tekü valuta 

elváros, Szentgyörgy-tér 

ála 2-52, azontul10 vaGy 

yezekkel egyen 

A 
idult meg a különböző rendeletek 

örül néhány hónap előtt az állam- 

4. ának szobájából, amióta az ot
tani 

al ényelmes fotelbe Vidrighin Sztán 

etelepedett. Ez a rendeletzuhatag 

m zóta egy percre sem állott meg és 

olytonosan hömpölyög előre. A 

endeletáradat már elboritotta a 

asuti szolgálat minden ágát. A 

ok rendeletből már nem látszik ki 

vasut mozdonyainak a kéménye 

em és a rendeleteket másoló, sok- 

m zorosiító és továbbitó személyzet 

ejebubja sem. A rendeletek tömege 

Aboritja a vasuti pályatesteket, az 

illomásokat, raktárakat és irodá- 

rat. Megakasztja a megtorlódott 

endeletek sokasága a sineken a 
onatokat, az állomásokon a forgal- 

1hi 
fl 

nat, a raktárokban a szállitást és 

me z irodákban az adminisztrációt. 
vul Törököt fogott Vidrighinben az 

Eni Ulamvasut. Csodaember, - mon- 
eltt ő 1 . : : 
1ották róla, amikor még csak a te- 

gazgatta. Csodaember, - mondot- adás kezdődött, a terem már zsufo- 
ák az impériumváltozás után és 

negtették egy darab időre főpol- 

ármesternek. Csodaember, - sut- 

őgazdasági kamara elnökének. 

sodaember, - bizonygatták és Vi- 

lrighinből postavezérigazgató lett. 

sodaember, - esküdöztek és meg- 

ették a vasut vezérigazgatójává és 

zenkivül még egy csomó más állás- 
Bai is dekorálták. Az állam testének 

égen beteg része volt a vasut. Azt 
uitte mindenki, hogy a csodaember 

zt a beteg részt meggyégyitja. Azt 
hittük: jobb lesz a forgalom, na- 

gyobb a biztonság, kevesebb a bal- 

set, gyorsabb a szállitás, cseké- 

yebb a korrupció. Semmisem lett 
mindebből. Vidrighin nem ér rá a 

vasut reorganizálásával foglalkoz- 
ni. Nincsen ideje. Rendeleteket kell 

4yártania. Azaz cselekszik még va- 
amit. Az egész vonalon ezerszámra 

cocsátja el a tisztviselőket. Csak az 
egyik osztályon fogad föl mindegy- 

uj alkalmazottakat, azon az osz- 
tályon, amely a rendeletek leirásá- 

val, sokszorositásával, továbbitásá- 

.
 

a
 

u
t
c
a
 

! 
é 

2. 
0 2 
27 47 
7 val van elfoglalva. Ezen az osztá- 
i lyon lassankint több lesz az alkal- 
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asutak bukaresti vezérigazgatós
á- 

nesvári vizvezetéket és csatornát 
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kézbesitéssel: havonkint 80 Lel, negyed- 

éevre 240 Lel, félévre 480 Lel, egész évre 

ap0 Lel. Köztieztviselők és állami nyugalja- 

észére: havonkint 60 Lel, negyedévre 

egészévre 700 Lel. 

T 
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g) 

en szabadon ápolhat- 

üketés a meoeagyarolk megértlés- 

sel viseltettelkk velült szenmnmbenrn 

memesvár, nov. 3. 

Egy ötvenöt év előtt megjelent 

„Pesti Napló" akadt a kezembe. Ez 

a „Pesti Napló' 

hogy Jonescu galaci román szi- 

nész a feleségével - vagy mint a 

pesti falakon akkor kiragasztott 

plakátok hirdették: artistul comic 

si cantaritiu din Galati cu sotia sa 

- 1874. január 8-án és 9-én a Szé- 

chenyi-téri kioszk termében két 

nyilvános előadást tartott. A je- 

gyeket egy és két forintos árban 

előzetesen Barianu Achim árusi- 

totta a Régi posta-utca 1 szám 

alatt. Az előadás napjára a Buda- 

pesten tanuló román egyetemi if- 

jak szépen kidiszitették a termet 

virágokkal, de főleg piros-sárga- 

kék román nemzetiszinü szalagok- 

kal. Este hét órakor, amikor az elő- 

lásig tele volt: A közönség csupa elő- 

s 

ogták később és megtették a me- 

t .vic l 

orokátok 

kelő állásokat betöltő személyiségek- 

ből tellett ki. Volt ott biró, képviselő, 
orvos, iró, pap, ügyvéd, ügyvédje- 

lólt, jogász, különböző rangu ka- 

tonatiszt, magánzó. Valamennyi ro- 

mán. És voltak szép, elegánsan öl- 
tözött hölgyek is, mosolygósak, vi- 

dámak, akiket gavallérjaik doam- 

na, domnisoara, conita megnevezés- 

sel szólitottak meg. Körülbelül két- 
százan-kétszázötvenen voltak ott 

románok 

és voltak magyarok is, akik 
részint román barátaik kedvé- 
ért jöttek el, részint pedig az- 
ért, mert azt vallották, hogy 
müvelt embernek minden nem- 

zet müvészete iránt illik érdek- 

lődni. Az első sorokban foglal- 

nak helyet a legelőkelőbb Bu- 

dapesten lakó románok, közöt- 

tük a bárositott Papp László. 

Feltiünő volt, hogy az előkelősé- 

gek között a nevezetes Mocsonyi 

beszámol arról, 

akik az első percekben meglepetve 

családnak egyetlen tagja sem volt 

jelen. Ennek azonban a benfente- 

sek tudták a magyarázatát és to- 

vább adták azoknak a románoknak, 

csudálkoztak ezen. A Mocsonyiak 

ugyanis előző este palotájukban lát- 

ták vendégül Jonescu müvészt és 

a feleségét. Az intim előadáson a 

Mocsonyi-dinasztia minden tagja 

és rokonsága résztvett. EHlőadás 

után Mocsonyi György vacsorát 

adott a müvészpár tiszteletére. A 

vacsorán ott volt a budapesti ro- 

mán egyetemi hallgatók Petru 

Maior körének küldöttsége is. 

A Széchenyi-téri kioszkban meg- 

tartott előadás a Frunza verde 
kezdetü mélabus román népdal el- 
éneklésével kezdődött. 

Azután Jonescu egy havasi 

pásztor jelmezében lépett a 

szinpadra és jelenetet adott elő 

ének keretében a pásztoréletből. 

Azután sorra adta elő A szerelmes 

görög, A pandur mint koldus, A 

zsidő házaló és végül A párisi hölgy 

cimü jeleneteket, mindegyiket meg- 

felelő kosztümben. A közönség 

az összes jeleneteket lelkesen meg- 

tapsolta. 

Jonescuné - akiről a pesti lapok 

kritikája mint valódi román szép- 

ségről emlékezik meg - néhány 
dalt adott elő igen kellemes hangon 

és Jonescu jeleneteiben mint part- 

ner szerepelt pompásan. A szüne- 
tek alatt katonazene játszott és pe- 

dig leginkább román melódiákat. 

Szünetek alatt különben a rendező- 
ség a hölgyeket édességekkel, a fér- 
fiakat pedig sörrel kinálta. 

Másnap Jonesenék ujabb elő- 

adást tartottak, amelyen ismét 

szépszámu közönség volt jelen, 

bár valamivel kevesebb, mint 

az előző estén. 

BE. Berthelot 31. Józsefváérosi piac) 
Beiratkozás mindemnnap 

z mee ET 

göny-ripsz 

Indanthren kretonok 

csipkeszövetek 

y . 

ek Weisz 

Ezen az előadáson különösen an- 

nak a jelenetnek volt nagy sikere, 

amelyben Jonescu karakterizálóan 

mutatta be Stousberg vállalko- 

zót, a hirhedt romániai vasutépitőt. 

Ez a Stousberg elvállalta ugyanis 

a romániai vasutak épitését, óriási 
pénzeket vett föl és a szó szoros ér- 

telmében ellopta az egész vasutat, 

mielőtt még megépitette volna. A 

kis jelenetben Jonescu metsző 

gunnyal tárta föl egyes képviselők 

és kijárók megvesztegethetőségét 
és a baksisrendszert, amelyekbe 

Stousberg belekapaszkodva kifosz- 
totta az országot, amely végül 
kénytelen volt maga megépiteni a 

már egyszer kifizetett vasutat. Er- 

ről az élelmes szélhámosról szóló 

jelenet nagyon tetszett a magyar 

közönségnek is, mert Stousberg volt 

a vállalkozója a magyarországi ke- 
leti vasutaknak is és nemcsak Ro- 

mániát csapta be, hanem Magyar- 
országot is. 

A Hon cimü lap szerint Jonescu 
és felesége Budapestről Bécsbe 

utaztak, ahol azonban csupán egy 
előadást tudtak tartani, mert több- 

re nem kaptak engedélyt. Vissza- 

felé jövet egy napig ismét Buda- 

pesten tartózkodtak mint a buda- 

pesti románok vendégei és nagyon 

jól érezték magukat. Mikor aztán 

kimentek a pályaudvarra, hogy 
visszautazzanak Galacra, igen so- 

kan kisérték ki őket. A román urak 
közbenjárására a pesti állomásfő- 
nök külön szakaszt bocsátott a 

messzi utra menő müvészpár ren- 

delkezésére. 

Ime, ez történt 1874 elején Bu- 

dapesten. És mégis akadnak, akik 

azt állitják, 

hogy a régi Magyarországon a 

románoknak rossz dolguk volt 

és szellemi müvészeti megnyi- 
latkozásaikat elnyomta a ma- 

gyar önkény. 

s 

Ezeket az állitásokat megsemmisi- 
tően cáfolják az ötvenöt esztendő 
előtti budapesti ujságok idézett cik- 
kei. Félegyházi András. 

co. srv abógvt ktvál- 
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Temesvár, nov. 3. 

Rönyvet is érhet, erőszakos ha- 

lál. Sőt könyvtárakat sok-sok régi 

irott gyüjteményt is. Felkapja oly- 

kor az idők szele és elsodorja őket 

messze-messze, néha meg éppen de- 

rékbe töri sorsukat valami sötét 

végzet, tüzvész, háboru, pusztitó kéz. 

A régi temesvármegyei levéltár is 

hiven őrizte a XIX-dik század min- 

den közéleti emlékét, mit nem vitt 

el Bécs, mig 1918-ban a falakig ki- 

fosztva, meztelenül maradt. Azt 

mondották, hogy Belgrádba viszik. 

De ugyan mi juthatott oda? Való- 

szinüleg semmi. Nem volt akkori- 

ban becsülete az eleven életnek 

sem, nemhogy a multnak, porlepte 

sárga irásoknak. 

Mostanában sokat jártam-keltem 

a kolozsvári egyetemi könyvtárban, 

olvasó, kutató, dolgozó szobáin ke- 

resztül-kasul, urai szives jóvoltá- 

ből. Kelemen Lajos tudós tanár az 

oklevelek, sok-sok régi irott doku- 

mentum őre. Az ő dolgozó szobájá- 

ban került elém a könyvmentésnek 

melankolikus dokumentuma, mely 

bennünket egészen közelről érdekel. 

Egyik tanitványa egy szép napon 
hatalmas foliánssal jelentkezett Ke- 

lemen tanárnál, hogy azt átadja ne- 
ki. Elmondta, hogy atyjának szál- 
litó vállalata van és emberei a te- 
mesvári piacon vették, hol sok ilyen 

ocskaságot vesztegettek akkoriban. 
Az öreg kékhátu könyv első oldala 

igy kezdődik: 
Anno 1812 die 10-a Januarii sub. 

praesidio spectabilis ac perillustris 

domini Ladislai Muslay de Boros- 
Jenő... celebrata fuit Temesva- 

rini partialis congregatio. 

Temesvármegye 
közgyüléseinek évkönyve ez a kö- 
tet, egyetlen dokumentum, mely a 
vármegyei levéltár anyagából fön- 
maradt. A többit? Felfütötték. 

Széttaposták az ut sarában. Nem 
maradt meg a vármegye irott kro- 
nikájából semmi több, csak ez az 
utolsó hirmondó. Most ismét méltő 
helyre került: könyvtárba. Felis- 
merték az értékét, már katalogizál- 

BUDAPEST V., 
ERZSÉBET-TÉR 5. 1/, e. 

TELEFON: 

804-34 

1812-ből való 

Temesvármegye irott krónikájának 
hirmondója a kolozsvári egyetemi könyv- 

tárban van 
va is van. S felrakják majd egy 
magános polcra, hol békében me- 
renghet most már vagy nehány 
száz évig a temesi öreg megyeház 
boltiveiről, saját szerencsés meg- 

Boksán, nov. 1. 
Van az iskolasérelemnek sokféle 

fajtája, amely a kisebbségi embert 
illeti. Azonban az, amelyről alább 
lesz szó, egyedülálló a maga nemé- 

ben és megérdemli, hogy feltárjuk. 

T ó t h József komáromi születésü 

magyar még a háboru alatt került 
a mai román területre és nyolc esz- 

tendő óta állandóan Boksánban la- 

kik. Annak idején, amikor az állam- 

polgársági összeirást csinálták, 
Tóth József nem volt"odahaza, mi- 

kor azután visszatért és jelentke- 

zett, kijelentették előtte, hogy már 

elkésett. Azóta is többször próbál- 

kozott megszerezni az állampolgár- 
ságot, azonban minden kisérlete 

eredménytelen maradt. Időközben 
gyermekei felnőttek, és legidősebb 
gyermeke most érte el a hetedik 

évet. Tóth József az immár iskola- 

kötelessé vált gyermeket elvitte az 

Elárvult tfemesi isikkola 
A józsefszállási magyar iskolának 

hat hét óta nincs tanitója 

Temesvár, nov. 3. 
Hat hete immár, hogy negyven- 

négy józsefszállási magyar tanköte- 

les gyermek hiába sóvárog az is- 
kola felé. Filip Péter, aki évtize- 

deken keresztül tanitotta a józsef- 

szállásiakat az ábécére és a kétszer- 

kettőnégyre, 1927 nyarán nyuga- 

lomba ment. Utódjául Schlier 

Jánost nevezték ki a józsefszállási 
magyar tannyelvü állami iskola ta- 
nitójává, aki elődjétől egyben a 

kántorságot is örökölte. Schlier Já- 
nosnak azonban minden vágyódása 

az volt, hogy szülőfalujában, Kis- 
teremián, lehessen tanitó. Kedvet- 

lenül foglalta el ezért a józsefszál- 
lási állást és nem szünt meg min- 
den rugót megmozgatni annak ér- 
dekében, hogy Kisteremiára kerül- 
jön. Most szaeptemberben aztán 
alig hogy elvégezie a beiratásokat 

és alig kezdette meg a tanitást, 
megkapta Bukarestből az értesi- 
tést, hogy a miniszter teljesitette 

BUDAPEST, 

Eltiltottak egy leányt a tanulástól, 
merit nem román állampolgár 

EN ösz ..... 

meneküléséről, elpusztult testvérei- 

ről. Akiket talán meg is sirat nagy 
magánosságában, ha igaz az, hogy 

a dolgoknak is vannak könnyeik. 
Sunt lacrimae rerum. Flaneur. 

iskolába, hogy beirassa az első osz- 

tályba. Az iskolában azonban nagy 

meglepetés érte. Az igazgató kije- 

lentette, hogy a lánykát nem veszi 
föl, mert az apjának nincsen állam- 

futószónyeg, perzsa és 
egyéb mintákkal Lel 78e- 

padlóbevonáshoz 200 cm. 
szélességben m2-kint , 145- 

linoleum ebédilőszényeg 
200X300 , s70- 

Nagy választek: 
Viaszosvászon, szönyegáru, ottománát 
vetők, függönyökben, hó-és sárcipőkben j 

Haas Lipét 
1 Linoleum- és Szónyegaruház 
l TImisoara, Bulev. Regele Ferdinand 5 

! 
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Csak románul 
vagy franciául szabad a pos 

beszélni 

e 

polgársága. Hát ez az az iskolai sé- 
relem, amelynek eddig még nem 
volt párja. Le kell szegezni, hogy 

Tóth József boksáni lakos nem az- 

ért nem állampolgár, mert nem vol- 

na meg az erre való törvényes jus- 

sa. Másodszor pedig gyermekét 

még akkor is fel kellene venni is- 
kolába, ha tényleg nem volna is 
igénye az apának az állampolgár- 
ságra. Ha a boksáni iskolaigazgató 
nézete általános volna, akkor egy 
csomó az országban lakó külföldi 
polgár gyermeke maradna anal- 
fabéta. Mindenesetre felhivjuk 
erre a szokatlan iskolasérelemre az 
illetékes tanügyi hatóság figyel- 
mét. 

kérelmét és a kisteremiai iskolához 
helyezte át. 
Amikor erről a hivatalos irást 

megkapta, közölte az iskolaszék- 
kel, hogy a tanitást abbahagyja, és 
átköltözik Kisteremiára. Ezt meg 
is cselekedte. A józsefszállási isko- 
laszék erre szaladt Temesvárra a 
tanfelügyelőséghez és másik tani- 
tót kért, de olyat, aki a kántori te- 
endőket is elvégezze és magyarul 
tudjon tanitani. A tanfelügyelősé- 
gen azonban azon a véleményen 
vannak, hogy Schlier János köteles 
1930. juliusáig Jőzsefszálláson ma- 
radni. Nem is engedték meg neki, 
hogy Kisteremián az állását elfog- 
lalja. Schlier János pedig készül 
Bukarestbe, ahol el akarja a mi- 
niszteriumban panaszolni, hogy a 
temesvári tanfelügyelőség nem re- 
spektálja a kormány rendeletét, őt 
nem akarja Kisteremiára engedni, 
viszont Józsefszállásnnak nem ad 

Nagyságos 
asszonyom! 

Nagymező-utca 16. Andrássy-ut sarok. 

más tanitót. 

Ha BUSAPEST-re utazik és 
sikkes ruhát, télikabátot vagy 
bundát akar olcsón vásárolni, 
okvetlen keresse fel 

DIVATHAZAT 

l kező épületes beszélgetésnek volta 

Temesvár, nov. 3. 
Néhány nap előtt a me 

főpostán volt dolgom - irja egy 
olvasónk, - ahol ajánlott level 
akartam feladni. A kis ablak elő 
többen szorongtak, várva, hogy n 
kor kerül rájuk a sor. Eppen es 
vidéki magyar gazda került sorr 
aki valamilyen felvilágositást ké 
a postáskisasszonytól.Miután rom 
nul nem tudott, természetes, hog 
magyarul beszélt. A postáskisas 
szony, nagyon helyesen, magyari 
adta meg a kért felvilágositás 
Ugyanakkor egy másik ur is vár: 
kozott, hogy feladhassa levelé 4 
Amikor rá került a sor, a köve 

bu 
1 

fültanuja, amely az utóbbi ur és 
postáskisasszony között lefolyt: 
- Magánposta ez, vagy állami 

- kérdezte a román ur. 
- Állami, - válaszolta a postá 

kisasszony. 

- Hogyan merészel akkor m: 

gyarul beszélni? Nem tudja, hog 
ez nem Magyarország? 
- Dehogy nem tudom, de h 

gyan beszéltem volna ezzel az er 
berrel, aki csak magyarul tud? 
- A román postán csak romá nu , ! 

vagy franciául szabad a felekk 
érintkezni. Aki nem tud ezeken 
nyelveken, az menjen máshová. 
A postáskisasszony erre sem ne! 

válaszolt semmit, sem nem kérd 
zett semmit. Mi ellenben megkél 
dezzük a posta vezérigugee án 
vajjon azért is fizetie tisztviss 
lőit, hogy ezek ilyen hivatatlan p 
kátorok inzultusainak legyenek ki 
téve. 

OD I 

vilamárka. 
Fényezett 2250 L. - Nikkelezett 2650 I 

Schwarz Gyula 
gyermekkocsi áruháza a ! 

Belváros, Mercy-utca 2. sz 

Farkas Sándor 
szücs. és szörmeáruüzlet 

Temesvár-Erzsébetváros, Bulevardul Mi, 
Carol (Hunyadi-ut) 12. sz. a. Renner- 

zongoraház. 
Nagy raktár mindennemü szőrmé 
ben és készárukban, u. m. szőrme- 
kabát, boa, muff, szőrmesapka stb. 

Mindennemü szücsmunkák gyorsan 
és olcsón végeztetnek. 
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toekoranban a szocialista és Heim-
 

ar-munkások között rendkivül el- 

ID negesedett a viszony három
 fajvédő 

n mnkásnak a Hei d-gyárban történt 

e ketly, almazása miatt. A Heid-gyár mu
n- 

e ai tegnap délelőtt tizeneg
y órakor 

agyták a gyárat. Stockerauban
 teg- 

mánb négy kommunistát letartóz
tattak, 

ha ik izgatni próbáltak. Hir szer
int őri- 

i 1 be vették három bécsi 
lapnak, a 

Ig, az Abend és az Allgemeine Zei- 

1 Mtag tudósitóit is, azonban, amint a 

11utományi kormány közli, ezeket az 

-ságirókat csak kihallgatták, mert 

Ey röpcédula szövegét telefonálták 

g Bécsbe. A röpcédulában az állott, 

rTeljes felborulás 
enyeget Auszíriában 

Bécsben nyilt titokként hangoztatják, 

hogy a jövő hét elején rendkivüli ese- 

mények várhatók és a Stockerauban 

lejátszódott események a belpolitikai 

helyzet teljes felborulásához vezethet- 

nek. Nagy az elkeseredés a városi ható- 

ságok ellen, amelyek eddig a terrorese- 

teket büntetlenül hagyták és ezzel a 

mostani helyzetet felidézték. Politikai 

körökben félnek, hogy a szénmunkások 

szövetsége szolidaritást vállal a Heid- 

gyár kizárt munkásságával és általá- 

nos ausztriai sztrájkot proklamálna: 

A kizárt munkások vezetői kiáltván
yt 

get maguktól elháritják. Kijelentik, 

hogy a szervezett munkásság 
nem fog- 

ja eltürni az erőszakos alkotm
ánymó- 

I 1zve. 

Bukarest, nov. 3. 

ma Pénteken délelőtt valamivel kilenc 

U a után Bukarestben földrengés 
volt. 

gymásután több földlökés követke- 
tt és pedig valamennyi olyan erővel, 

"l ogy számos házon falrepedések tá- 

uy nadtak. Hasonló erejü földrengésre a 

ővárosban még nem volt példa. Az 

sztronómiai intézet szeizmográfja 

lyan kilengéseket végzett, 

omlott. Az intézet vezetőségének vé- 

eménye szerint ha a földrengés még 

gvy fokkal erősebb lett volna. akkor 

agyarányu katasztrófta következett 

olna be. Igy is volt azonban a föld- 

engésnek halálos áldozata. A Berthe-
 

1bt-utcában a Szent József-székesegy- 

áz külső frontján elhelyezett Már
ia- 

zobor a földrengés következtében me
g 

1 ngott és az arra haladó József M
ária 

tven év körüli munkásasszony
ra esett, 

ki szörnyethalt. A pénzügyminiszte
- 

iumban a földrengés olyan ijede
lmet 

1 kozott, hogy a hivatalnokok csopor- 

Aoson menekültek. A t
olongásban né- 

ven olyan sérüléseket szenvedtek, 

ogy a mentőknek kellett 
őket kórház- 

A földrengés Jasiban, 

hogy el- 

d ba szállitani. 

ituban is érezhető volt. A földre
ngés 

a fővárosban nagy anyag
i károkat oko- 

zott. 

A földrengés - mint uj
abb jelentés 

mondja - különösen a postap
alota tá- 

ján volt erősen érezhető. A
 telefonköz- 

kat kórházba szállitották. 
A Socec-áru- 

házban egy hölgy annyira megi
jedt a 

földrengéstől, hogy merevgörcsöt ka- 

pott. A kórházba szállitották. 

restben számos ember seb
esült meg az- 

által, hogy a földrengéskor
 különböző 

tárgyak a fejükre estek. 
Körülbelül öt- 

száz a sebesültek száma. Bar
ladban a 

töldrengés következtében 

Retikülök, böröndök 
necessairek, manikür-kazetták, erszé- 

nyek stb. bőröndáruk legolcsóbban 

és a tegnagyobb választékban 

Musikát Lászlió 
bőröndáruházában, BUDAPEST VIII., 
Rákóczi-ut 1, a régi Nemzeti Szinház 

épületeben. 

-a bukaresti hatalmas töld
rengésnek, amely 

meindenfelé leirhatailanm 
pánikot kelitett 

dositást, amely a fascizmust
 késziti elő. 

euraeemareen zoa 

egyik templom, de szerencsére nem 

tartózkodott benne senki. Buzeuban egy 

iskola falai bedőltek és a törmelék 

több tanulót megsebesitett. A földren- 

gés központja Buzeués Brancea 

között volt. 

zett a földrengés Brailában, 

Főbe 

Nagy pusztitásokat vég- 

Galacon, 

Nagyvárad, nov. 3. 

Vasiliu János járásbiró, aki a 

váradvidéki járásbiróság vezetője volt, 

néhány esztendő előtt került Nagyvá- 

radra. A negyvenöt esztendős járásbi- 

ró agglegény volt, aki teljesen zárkó- 

zott életet élt és nem járt társaságok- 

ba. Mindazonáltal gyakran lehetett lát- 

ni a váradi kávéházakban, amelyeknek 

ismert alakja volt. Olyankor azonban 

mindig egyedül volt és sohasem csat- 

lakozott társasághoz. A magánosan 

éjszakázó járásbiróról tudták azt is 

loestiben, Odobestiben, Bu
steniben és 

pontban nyolc kezelőnő
 elájult és azo- 

Buka- 

összedőlt az 

akit 

állapot- 
az emberek, hogy morfinista, 

! gyakran találtak narkotikus 

ban. Még luminált is szedett és min- 

dig volt nagyobb készlete ebből a mé- 

regből. Nemrégiben a Teng
eri-utcában 

egy asszonynál bérelt hónap
os szobát 

és amikor az uj lakásába 
beköltözött, 

kijelentette a háziasszonynak, hogy a 

Budapest, nov. 3. i 

(Tudósitónk telefonjelentése.) A 

nagyszebeni Siebenbürgisch Deutsche: 

jse cikket közölt, amely arról 

panaszkodik, hogy Magyarországon a 

német kisebbségeknek tett igéretet 

nem váltják be. A lap szerint 
ez nem 

i a magyar kormány jóakaratán mulik 

mert a német községeket a helyi ! 

tóságok akadályozzák meg az igérefe" 

realizálásában. Ezen célzatos politikai 

) hiresztelésekkel szemben budapesti 
il- 

.
.
 

L .. 
Z / 

bocsátottak közre, amelyben a
 felelőssé- 

úil 

lőtte magát és nyomban 

meghalt egy nagyváradi biró 

14- 

3. oldal. 

Szöőrmie- 

Duri« lákban 
legnagyobb választék, garantált 

minőség, legolcsóbb árak 

Gyula 
szücs szőrmenagyáruházában 

B u d a pes ft, 

Károly-körut 19. sz. 

.a.- 

v 

Kisenevben és Prahován is. A földren- 

északi részeiben szintén 

Brailában a földrengés 
gés Bulgária 

érezhető volt. 

után különös tünemény mutatkozott. 

Az égből kőeső hullott alá, amely 
szá- 

mos ablakot bezuzott. A kőeső hirét 
a 

brailai prefektura is megerősitette. 

szobára nem lesz sokáig szüksége, 

mert végezni fog magával. Lakásadó- 

néja azt gondolta, hogy a járásbiró 

tréfál és nem tulajdonitott a kijelen- 

tésnek nagyobb fontosságot. A követ- 

kezmények azonban megmutatták, hogy 

Vasiliu járásbiró egészen komolyan 

gondolta a kijelentést, amelyet pár hét 

előtt tett. Tegnap reggel főbe lőtte ma- 

gát és amikor háziasszonya a lövés za- 

jára berohant a szobába, Vasiliut már 

holtan találta. bi- 

zottság, amely kiszállott a helyszinére, 

A rendőrhatósági 

az öngyilkos járásbiró pénztárcájában 

14.500 lei készpénzt és egy 15.000 leiről 

szoló takarékkönyvet talált. Vasiliu 

járásbiró a regátból került Nagyvá- 

radra és anyja, akit a szomoru tragé- 

diáról táviratilag értesitettek, most is 

egy regáti városban él. 

Német beszédet mondott 

a magyar kormányelnök 
letékes körök kijelentik, hogy a ma- 

gyarországi német kisebbségi vezetől 

többször kifejezését adták annak, hogy 

a jelenlegi helyzet mellett a magyar 

törvények és rendelkezések biztositják 

és lehetővé teszik azt, hogy Magyar- 

ország határain belül a német kisebb- 

ségek kulturális, 

szabadságukat megtarthassák. Ezen 

kisebbségvezetők többször megköszön- 

ték ezt a miniszterelnöknek, aki csak 

a legutóbbi időben az egyik német 

nyelvi és nemzeti 

Tunuivi szi 

községben német nyelven ugyancsak 

kifejezésre juttatta azt az akaratát, 

hogy a törvények és rendelkezések a 

kisebbségek érdekében a legszigorubb 

vágrohajtást nyerjék. Bethlen minisz 

terelnök német nyelvü beszéde leg- 

jobban bizonyitja a kormány komoly 

akaratát. A törvények, illetve a ren- 

delkezések végre nem haijtása eseté- 

han azt a tisztviselőt, aki a kisebbségi 

nyelvet nem tanulja meg, vagy nem 

használja, először megintik, azután 

elhelyezik, vagy az elbocsátására irá- 

nyuló eljárásnak szabad utat enged- 

nek. 

......... 

tidés Fia 
Csász. és kir. udvari szállitok 

BUDAPEST csak: V., 

Nádor-u. 8. 
Ajánlják Romániában lakó igen 

tisztelt vevőiknek : 

Mesterszabásutérfifehérnemüit 

Angolfelöltőket, Raglánokat, 

(kigombolható béléssel is) 

Világmárkás kalapokat 

Sálokat, remek nyak- 
kendőket, angol Auto- 

plaideket stb. 

é 

... 
... 

.". 

TEMESVÁRIAK KEDVELT 

TALÁLKOZÓHELYE 

BUDAPESTEN 

KUPONTI SzÁLLODA 
; VII., Baross-tér 23 

a keleti pályaudvarral szemben 

Egyesületi és csoportos utazások- 
nál rendkivül elcsó teljes ellátás, 

Központi fütés, hideg-, meleg- 

viz, telefon, rádió a szobákban; 

Hit, türdők; mérsékelt árak. 

sz 
Vasármnap 

délután 4, este 9 órakor 

öÖki 
szenzációs operettujdonság. 

l Métfő, 

kkaz assz ony 
vioLa manciT, LENDVAY BÖSKE, satázs

 1svvan. RUDAS BANDI stb. 
rrr smmmzzmzzznz7

77 

kedd, szerda 
esté 9 órakor 
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Incidens a temet 

t
 

ekacosee y 

ésem 
a mehalai lelkész és több egyház- 

tanácsi tag közüött 
Temesvár, nov. 3. 

Emlékezetes, hogy ez év augusztus 
25-én Ghenadie Fülöp rendőr fele- 
ségének temetésén a Mehalában külö- 
nös incidens játszódott le. A rendőr 

ugyanis ama kivánságának adott ki. 
fejezést, hogy felesége temetésén ne 
Puscas Vazul mehalai kántor vá- 
gezze az egyházi funkciót. A kéresnek 
megfelelően Ardelean Pál mehalai 
lelkész Petrin Miklós erzsébetvá- 
rosi kántorral jelent meg a temetésen. 
Amikor Ardelean a sekrestyében levő 
egyházi ornamentumokat akarta elvin- 
ni, azokat Zb e g a n Sándor gazdál- 
kodó, Popovici György borbély- 
mester, P u s cas Vazul kántortani- 
tó és Popescu János korcsmáros, 
egyháztanácsi tagok nem adták ki, cőt 

ezt kiáltották Ardeleannak: 
= Te csaló! 

ettől függetlenül azonban Ardelean 
Pál lelkész a büntető járásbiróságnál 

a négy egyháztanácstagot az őt ért 
inzultus miatt becsületsértésért, rágal- 
mazásért, fenyegetésért és az egyházi 
teendők megakadályozásában elköve- 
tett vétségért feljelentette. A feljelen- 

tés csak egyik részlete volt a már évek 
óta a mehalai hivők között duló nézet- 

eltérésnek. A különös becsületsértési 
ügyet tegnap tárgyalta 7: a la Kzl 

mán dr. tanácselnök. A kihallgatott ta 
nuk igazolták, hogy a vádlottak a ne- 

kik tulajdonitott kijelenzést moegtet- 
ték, mire a biróság mind a négyüket 
becsületsértésben bünösnek moadotta 
és egyenkint kétezerötszáz 12i pénz- 
büntnetésre itélte. Az itéletet a törvény 
székhez felebbezték meg. 

! Az ügy az egyházi tanács elé került, 

A legujabb 

kalapátalakitás 
valamint az Ö 
ból a legszebb faconokat már 

Szüszné-D 
Bulev. Regele Ferdinand 4. 

modellek utáni 
T 

n saját tompjá- 

éri 
o m. 

ivatszalon 

lei 
1 a 

Prága, november 2. 

(Tudósitónk telefonjelentése.) A tót 

néppárt végrehajtóbizottsága tegnap 

Rózsahegyen ülést tartott, 

Hlinka András, a tót néppárt ve- 

zére, beszámolt a politikai helyzetről. 

Az értekezlet főtárgya a második 

skrutinium jelöltjeinek listája volt. 

Tuka Béla dr. jelöltsége ügyében 

az értekezlet a következő salamoni ha- 

A párt leghatározot- 

amelyen 

tározatot hozta. 

Mandátum helyett hála jut maji 
Tuka Bélának 

tabban állást foglal amellett, h 
/ Tukának kell az első mandátu 
kapnia a skrutiniumban. Ezzel egy 
jüleg azonban a párt két embere m. 
bizást kapott, hogy Tukával lép 
érintkezésbe és vele tárgyalja meg 
a kérdést, vajjon a párt számára op 
tunus-e, ha Tuka elfogadja a man 
tumot. Mint már most hire jár, Tu 
el fogja utasitani a mandátum elfo 
dását és megelégszik pártjának tis hálájával és bizalmával. 

Ismét elgáncsol 
elemi iskola m 

a.zx 

táaák az orsovai 
agyar tagozatá- 

nak idei megnyitásál 
Orsova, november 3. 

A labdajáték, amelyet az állami 
elemi iskola maggyar tagozatával foly- 
tatnak, már-már mulatságos kezd len- 
ni, ha nem volna fájdalmas és kes- 
rüséggel teli. Miután a mult eszten- 
dőben rosszakaratulag elgáncsolták a 
orsovai elemi iskola magyar tagoza- 
tát, a szülők között mozgalom indult 
meg az iskola érdekében. Iveket kö- 
röztek, amelyeken a magyar szülők 
kérték a magyar tagozatnak njból 
való felállitását. Mivel pedig bizonyos 
volt, hogy ilyenformán számos ma- 
gyar tankötelest fognak összeirni, egy- 
szerüen ráijesztettek a magyar vas- 
utasokra és terrorizálták azokat. hogy 
az ivet ne irják alá. Megigérték ne- 
kik, hogy gyermekeik számára a vas- 
utas telepen állitanak föl magyar is- 
kolai tagozatot. Ez éppen ugy nem 
történt meg, mint ahogy nem lett ma- 
gában a községben sem magyar tago- 
zat fölállitva. Az orsovai magyar szü- 
lők azonban mindebbe nem akartak b- 
lenyugodni és uj mozgalmat kezdtek, 
Ennek az lett az eredménye, hogy har- 
minchárom magyar szülő kérte gyer- 
meke magyar tagozatot. 
Minthogy a kisebbségi tagozat felálli- 
tásához elegendő harminc iskolaköteles 

részére a 

zyermek, bizonyosra volt vehető, hoey 
Orsován meglesz a maágyar tagozat. 
Erre nézve különben a közoktatásügyi 
miniszterium részéről biztatást is kap- 
tak. Annál nagyobb volt most a 

re 

Markovits 
női-kalapgyár 

és kalapkellékek 
nagykereskedése 

Budapest IV., Petőfi 
Sándor-utca 14-16 
export-transit-import: 

kalaptompok, selymek, 
ársonyok, szalagok, 

diszek stb. 

modelle 
ROBLAC" 

selyem.- és kalapkellék áruház 
V, Hajó-utca 12-14 

ruhaselymek kiárusitása 

dat emelt Sebestyén László ellen. 

a
r
o
 

Harminehárom orsovai szülő meglepe- 
tése, amikor az orsovai iskolaigazga- 
tóságtól értesitést kaptak, amely sze- 
rint a lugosi tanfelügyelőség közli, 
hogy a temesvári főtanfelügyelőség 
rendeletére nem engedheti meg a 
magyar tagozat felállitását. Az orso- 
vai magyar szülők most azt szeretnék 
tudni, hogy ez a visszautasitás az is- 

..... 

A részeg leany f 

kolaügyekben intézkedő 

nács - conciliul permanent - intéz- 
kedésére történt-e, vagy pedig az egész 
megint valamely magyarfaló magán- 
akciója-e. A Magyar Párt orsovai ta- 
gozatának egy megbizottja most Bu- 
karestbe utazik, ahol a közoktatásügy, 
miniszteriumban utánajár az orsovai 
iskola magyar tagozata ügyének. 

ilmn 
zSE 

e nagyszerű 
szerződést eredményezett 

Páris, november 2. 
Különös módon került a filmvilág- 

ba egy mainzi fiatal leány, aki hóna- 
Dok óta hiába próbált filmszerződés- 
hez jutni. Efeletti bánatában 
magát és a rendőrség 
te be. 

leitta 

tökrészegen vit- 
A pPárisi rendőrségen azután 

szokás szerint filmet vettek fel róla, 
amelyet kijózanódása után megmutat- 
tak neki és figyelmeztették, hogy mi- 
lyen csunya egy részeg ember. A 
leány sirva nézte végig saját filmjét. 

megundorodott ugyan önmagától, de 
azután elkönyörögte a filmet a ren- 
dőrségtől, amelyet oda is adtak neki. 
Nyomban taksziba ült és felkereste az 
egyik filmvállalat igazgatóját, aki 
előtt leperegtette saját filmjét. Az 
igazgató azonnal nagy fizetéssel leszer- 
ződtette a leányt, akiben kiváló szin- 
játszási tehetséget ismert fel. A leány 
talán nem is volt részeg, de - raffi- 
nált. 

Izgatás miatt elitélték Sebestyén 
marosvásárhe 

Marosvásárhely, nov. 3. 
Sebestyén László, a Maros cimü 

marosvásárhelyi napilap szerkesztője, 
tegnap ismét a biróság előtt állott. A 
marosvásárhelyi ügyészség néhány hó- 
nap előtt kétrendbeli izgatás miatt vá- 

A 
vád szerint Sebestyén két cikket irt, 
amelyek mindegyike izgató természe- 
tü. Az egyikben azt mondotta, hogy a 
panamistáknak nem történik semmi ba- 
ja, hanem előléptetik őket. A második 

TA 

yi szerkesztőt 
cikkben pedig azt kifogásolta az 
ügyészség, hogy a cikkiró szerint a 
magyarokat másodrendü állampolgá- 
roknak tekintik és azért nem mennek 
el a május 10-iki ünnepségre. A tör- 
vényszék Sebestyént bünösnek mon- 
dotta ki és ezért tizezer lei büntetésre 
itélte. Sebestyén László az itélet ellen 
felebbezett és az ügy most került a 
marosvásárhelyi itélőtábla elé. A tár- 
gyaláson, amelyen Lu ea táblabiró 

JÓZSEF 
kamarai szállitó 

Budapest legjobb 
uriszabósága. 

BUDAPEST 
V.,gr.T. isza István-u 18 

elnökölt, Vancea dr. védő hang- 
a ..z 

állandó ta- 

sulyozta, hogy Sebestyén csak jog t
e
 

ujságirói kritikát gyakorolt. Rám ! 
tott arra, hogy a purifikátornak nehl 
sora van. Kolozsvárott Mo ti u tis m 
ti ügyészt, aki nagy panamát leplez 
le. elbocsátották, Coltescut pedig, aki 
panamát elkövette, Bukarestben m hn 
gasabb állásba helyezték. A tábla 
perbeszédek 

1 

után itélethozatalra v ; 
nult vissza és Sebestyént bünösne 
mondta ki az izgatásban, amiért ti 8! 

My 

ezer lei fő és ötezer lei mellékbüntetés úi 
re itélte. Az ügyész az itéletben mes mii 
nyugodott, Sebestyén ellenben felebb n 
zett és igy az ügy a legfelsőbb buk 
resti semmitőszék elé kerül. 

szna nika 

A temesvári 

.
 ez uton értesíti a n. é. közön- 

séget, hogy kizárólag elsőrangu 
női- és férfi-cipő gyártmányai- 
nak eladására, a tisztelt vevők 

kényelmét szolgálva i 

Temesvár-Belváros, 
Löffler A. palotában, 

ségeiben) 

detail-üzletet 
nyitott, . 

ahol a legnagyobb választeékban éy 
állandó dus raktárt tart 

csakis kiváló minőségü női,, 
férfi- és gyermekcipőkben, 

ugyszintén 
mindennemü egyéb 

cipőárukban. 

Különlegessé- 
gek női estélyi 
cipőkben 

Egyetlen vásárlás elegendő 
ahoz, hogy bárki is állandó ve- 

vőnk maradjon ! 

Gyárhelyiség és gyári detail- 
üzlet: Temesvár-Erzsébetváros, 
Helvét-u. 4. sz. Telefon: 16-08 



Temesvár, nov. 3. 

miniszteriumok átszervezéséről 

életbeléptetésére most ó törvény 

eil a Ssor. 

mra nyugdijazza a kormány az 
ál- 

A 

tkenyen érinti ez az intézkedés és 

Ezzel kapcsolatban ezer- 

i tisztviselőket. Bánságot is 

* nakorban, munkabirásuk teljében 

5 őftisztviselőket kényszerit az uj 

övény nyugdijba. Temesvárról bu- 

Jesti jelentés szerint a pénzügyigaz 

óságnál a következő főtisztviselő- 

nyugdijazták: Popp Áron, Mar- 

Ml vics Szilárd és Dörner Jakab 

; eak ezeken kivül pedig 

onopólhivatalban és a pénzügy- 

niszterium hatáskörébe tartozó m
ás 

esvári intézménynél is több nyus- 

lazás történt. A munkaügyi minisz- 

fum hatáskörébe eső munkásbizto- 

ó pénztárakná
l nyugdija azták 

töb- 

Hk között Csuta Im
re és Roman 

meter a temesvári munkásbiztosifó
 

ztviselőit, Florescu Valér és 

herga István a lugosi munkásbiz- 

itó tisztviselőit. 

A kormány izgalmas miniszterta- 

! nács után megállapitotta az uj 

tisztviselői rangfokozatokat és az 

egyes rangfokozatok alapján a jö- 

vő évi költségvetésben kiutalásra 

kerülő magasabb fizetéseket. 

szerint a jövőben a következő tiszt- 

iselői rangfokozatok lesznek. Első és 

1ásodosztályu igazgató (a miniszteri- 

7 mban), első és másodosztályu aliga?- 

ató, első és másodosztályu szolgálati 

nök, első és másodosztályu osztály- 

nök, első, másod és harmadosztályu 

ivatalfőnök, első, másod és harmad- 

ztályu hivatali alfőnök, dijnok 

géddijnok. Más rangfokozat a köz- 

sztviselők megjelölésére nincsen, ki- 

éve a megyei, 

és 

városi és rendőrségi 

zolgálatot. Az uj rangfokozati beosz- 

ás sok stallumot, igy elsősorban a mi- 

Kűtmiszteri vezérigazgatói állást szünteti 

eg. Az uj törvény gyakorlati alkal- 

azásával 1930 január elsejétől kezd- 

e az uj tisztviselői fizetések a köv 

ezőképpen alakulnak. 

Mindenütt az alapfizetést kell ven- 

ni, amelyhez a drágasági, személyi 

és családi pótlékok járulnak. 

Az első osztályu igazgató fizetése az 

eddigi 2700 lei helyett 3000, a másod- 

osztályu igazgató fizetése a jövőben 

2500 lei a jelenlegi 2200 lei helyett. Az 

első osztályu aligazgató fizetése 
ezen- 

tul 2200 lei a mostani 1700 helyett, 
a 

másodosztályu aligazgató fizetése pe- 

dig a jelenlegi 1650 helyett 2000 lei 

lesz. Az elsőosztályu szolgálati főnök 

1700 leit kap majd mostani 1450 lei 

helyett, mig a másodosztályu szolgá- 

lati főnök fizetése elsejétől 

kezdve 1650 lei lesz 

lei helyett. Az első osztályu osztály- 

január 

a jelenlegi 1400 

Elkán Tibor 
Speciális nyakkendő 
és finom uridivat 

Budapest 
V., Vörösmarty-tér 6. 

(Gerbeanddal szemben) Telefon. 

főnök a jövőben 

osztályfőnök 140) leit kap. Az elsőosz- 

tályu hivatali ek 1150 lei alap- 

1 másodosztályu hi- 

vatalfőnök fizetését az uj rend 850, 

a harmadosztályuét pedig 800 leiben 

állapitotta meg. Ebben a rangfokozat- 

ban nem történt fizetésemelés. A hi- 

vatali alfőnök 800 lei alapfizetést, mig 

a kinevezett dijnokok 600, 550 és 500 

leit kapnk. A segéddijnok fizetése a 

jövőben 400 leire fog rugni. Az uj fi- 

zetések 

fizetése lesz, m 

rangfokozatokban 

körülbelül husz százalékos emelkedést 

jelentenek. 

az egyes 

Különösen érezhető lesz a fizetés- 

egelős a rendőrséren aho egy el- 

Temesvár, november 3. 

Ungár Ármin temesvári rövid- 

áru nagykereskedő néhány hónap előtt 

közvetlenül az uj kényszeregyezségi 

törvény életbeléptetése után kényszer- 

vári törvényszékhez benyuijtott kérvé- 

nyében az aktivák és passzivák feltün- 

tetése mellett ötven százalékos egyez- 

séget ajánlott és elvben a törvényszék 

mellett döntött. 

Tegnap a hitelezők szavaztak a kény- 

szeregyezség ügyében. A tárgyalást 

Feiler Miklós táblabiró vezette és 

a kényszeregyezség 

az a kora reggeli óráktól d
élután két 

óráig tartott. kzesen 2s470 061 lei
 kö- 

y 

Temesvár, nov. 3. 

A temesvári ügyészséget titokzatos 

váltóhamisitási ügy foglalkozt
atja. A 

Csákovai Népbank néhány nap előtt 

peresitette Erja Cligor csákovai 

gazdálkodónak három darab eg
yenkint 

tizezer leiről szoló váltóját. A váltó- 

fizetési meghagyást kézbesitet
ték Er- 

jának, aki megdöbbent, amikor látta. 

hogy őt a bank perli. Hozzátartozói- 

hogy az ő nevével 

csalás és váltóhamisitás történt
. Pa- 

keletkezett, 

szemrehányásokkal 

nak kijelentette, 

rázs családi jelenet is 

mert a felesége 

illette Erját, hogy a háta mögö
tt velt 

fel pénzt. Erja azonnal a bankba 
sie- 

tett, ahol kijelentette. hogy ő 
a bank- 

ban sohasem vett fel pénzt, senkiért 

jót nem állt, kezességet nem vállalt 

és a váltókon levő aláirások nem tőle 

származnak. A pénzintézetben irás- 

1450, a másodosztályu ] 

nátezer lei helyett január elsej
étől 

és nevetnek a tisztviselők egy- 

nyugdijazások, másrészt a fel- 

emelt fizetések miatt 
sőesztályu komiszárus az eddizi 

kezdve tizezer leien felüli fizetést 

kap. 

Ugyanilyen arányban növelte a kor- 

mány a megyei tisztviselők fizetését 

is. Még bizonytalan azonban, hogy a 

városi és községi tisztviselőkre vonat- 

kozik-e az uj beosztás és hogy ezeknek 

a fizetését is emelik-e. A kormány az 

uj beosztással sok szomoruságot oko- 

zott, sok ember, aki még munkaképes, 

a kényszerü pihenőre került, viszont 

a megmaradt tisztviselőknek emelte 

a fizetését. Az uj költségvetést már a 

felemelt fizetések figyelembevétele 

mellett készitették el. 
s
.
.
 

.
.
 

egyezséget kért maga ellen. A temes- 

zás 

i 

.... 

Elrendelték a Kenyszeregyezséget Ungár 

Ármin nagykereskedő ellen 
vetelést jelentettek be és ezt a biróság 

296.000 lei kivételével elismerte. A sza- 

vázás alkalmával 8d31.000 leiel érde- 
kelt hitelező az 50 százalékos kénysze

r- 

egyezség mellett, mig 814.893 
leiel érde- 

kelt hitelező ellene szavazott. A sza
va- 

eredményeképpen Feiler Miklós 

táblabiró kihirdette, hogy a hitelezők 

91.5 százaléka, jóval a törvényben 
elő- 

irt többségen felül a kényszeregyez- 

ség mellett szavazott és a
zt a törvény- 

szék végleg elrendeli. Amennyiben a 

döntés ellen nem felebbezn
ek, 

kényszeregyezség a feltüntetett ötven 

ugy a 

százalékos kvóta és a fizetési
 feltételek 

mellett érvénrbe lép. 

Titokzatos váltóhamisitás 
ügyében feljelentést tett az ügyészségen e

gy 

csákovai gazda 

próbát tartottak, Erja többször alá- 

irta a nevét és a laikus is megá
llapit- 

hatta, hogy az Erja Gligor al
áirások 

más valakitől származnak. A bank 

azonban arra az álláspontra h
elyezke- 

dett, hogy őt nem érheti károsodás, 

mert jóhiszemüen járt el és Erjának 

kell arról gondoskodni, hogy a hami- 

sitót kinyomozza. Ezzel érdekes jogi 

kérdés vetődött fel, vajjon az aláirá- 

sok hamis volta ellenére Erjának 
ri- 

zetni kell-e, vagy sem. Erja tegnap a 

temesvári ügyészségen büntetőfelj- 

lentést tett ismeretlen tettesek ellen 

váltóhamisitás cimén. A temesvári 

ügyészség a tettes kinyomozására el- 

rendelte a nyomozást. Kétséges, hogy 

kideritéséig felfüg- 

geszti-e a végrehajtási eljárást Hrja 
a bank a tettes 

ellen. 

BUDAPEST 

Teréz-körut 62 
Nyougati p. u. szemb. p. u. szemb. 
E IEIN 

pivarnÁz 

Uri- és nöi-, valamint köt 

legolcsóbb bevásárl
ási forrása! 

l-a selyemharisnya a20 renső 

BUDAPEST 

Teréz-körut 62 

Nyugatip. u.szemb. . u. szemb. 

tött- és szövöttáruk 

r
s
 

o
o
z
a
 

közismert elegáns uriszabó szalonját 
ajánljuk 

BUDAPEST 
VI., Teréz-körut 12. Abbazia kávéház 

mellett 

2 
i 

Ha Budapesíre utazik, ruhaszükség- 
letét a legtökéletesebben és leggyorsab- 

ban elkészítve itt szerezheti be. 

Hiieiromntás 
támadit egy liszií- 

vásárlaásból 

Temesvár, nov. 3. 

Thierjung János uijkisodai 

pékmester érdekes hitelrontási 

pert tett folyamatba. Thierjung 

ugyanis feljelentést tett Klauber 

Izidor ugyancsak Uijkisodán lakó 

lisztügynök ellen. A feljelentés előz- 

ményeihez tartozik, hogy Thierjung 

pékmester Klauber közvetitésével 

Brauch-féle 

rának szükségleteire nagyobb meny- 

ayisegü lisztet vásárolt. A lisztnek a 

minosége azonban Thierjungnak nem 

felelt meg és többször kijelentette az 

ügynöknek, hogy szállitsa a feltételek- 

ben kikötött minőségü lisztet. Ez azon- 

ban Thierjung kijelentése szerint nem 

bün- 

a 

gyárvárosi cégtől pekipa- 

történt meg, mire a pékmester nem 

vette át a lisztet és másutt ujabb kö- 

tést létesitett. Klauber erre a vevők- 

nek, ismerősöknek és Thierjung üzlet- 

körének azt mondotta, hogy a pékmes- 

nem szállitottak továbbra is 

mert nem jó fizető, anyagi ba- 
téernek 

iisztet, 

jokkal küzd és a csőd szélén áll. Ezek 

a hirek Thierjung füléhez jutottak, 

aki megtette a büntető feljelentést 

Klauber ellen. Ebben a feljelentésben 

százezer lei kártérités megfizetésére 

kéri kötelezni Klaubert. A 
feljelentés- 

ben Thierjung a kolozsvári 
itélőtábla 

egyik legujabb döntésére hivatkozik, 

amely szerint nem a büntető 
járásbi- 

az hivatott 

vádinditvány alapján a hitelrontási 

nyomozást lefolytatni. Az 

ügyészség jövő héten több tanut 

hallgat ki enben az ügypen. 

es jó 

Mielőtt tü uZ saját ér
dekében 

cselekszik, ha előbb érdeklődi
k a 

„Hestia' fatelepen 
józsetváros Rózsa-u. és Szilágyi

-utca 

sarkán. Telefon: 12-99 

ahol prima minőségü tüzitát a 
legkisebb 

mennyiségbenis vágyva, házhoz szál- 

litva, igen olcsón kaphat. 

Legszolidabb kiszolgálás. 

róság, hanem ügyészség 

ügyekben a 

a 

GRAND HOTEL 

BERIŐ 
NAGYSZÁLLODA 

BUDAPESI 
1 

pere 
akKele- 

ti pálya- 
udvatől, Pá- 

lyaudvarmel 
fekvő első- 
gu jó polgári 

szalló. i50 szoba, 

miftek, központi fütés, 

hideg-meleg folyóviz. 

Teletonos szobák. Fényes 

társalgóhelyiségek. Kiváló té- 

likert-étterem polgári árakkal. 

Interurbán telefonek: J. 326-19, 

1.463-52, J.463-68. Prospektus
t kész- 

séggel küld az Imperlál-szá
lló igaz- 

gatósAga Budapest VII. Ra
tey 90 



6. oldal. 

- A temesi jegyzőegylet uj vezető- - Szivgörcsöt kapott és beleszédült sége. Temestorontálmegye jegyzőinek a Begába. Halálos kimenetelü szeren- F / ee kt egyesülete pénteken délelőtt tartotta csétlenség történt a Józsefvárosban. 0 l 
VVVVVYvvYűν tisztujitó közgyülését a vármegyehá- Frombach János harmincnyolc És 
Széchenyi za nagytermében. A különböző jelen- éves borbélymester, Fröbl-utcai lakós szücsök tések tudomásvétele után egyhangulag a Zöldpázsit-utcai kompnál a Begába 

emlékünnep az Erzsé- ujból megválasztották elnökké Cra- esett és megfulladt. Frombach János 
beftvárosban ciun Tódor óbessenyői jegyzőt, má- még a háboruban sulyos szivbajt szer- Nemesvár, nov, 3. sodik alelnökké Popo Vici Péter uj- zett és sürün kapott szivgörcsöket. A 

A Magyar Párt erzsébetvárosi tago- pPécsi jegyzőt és főtitkárrá Hahn szerencsétlen ember látogatóban volt 
zata ma este tartja meg a Novotny- Pétert. A Crucin Horaciusz nagyszent- a Zöldpázsit-utcában egy barátjánál és 
féle vendéglőben nagyszabásu Széche- miklósi jegyző halálával megürese- azután a komppal a tulsó oldalra akart 
nyi-ünnepélyét. Amikor az erzsébetvá- dett első alelnöki állást Moravoetz átmenni. Mialatt várakozott, hirtelen 

BUDAPEST 
Váczi-u. 22, Andrássy-ut 27 

Legmegbizhatóbb bevásárlási forrás 30 év óta. Olcsó árak. 

rosi magyarság áldozni akar a legna- Károly bogdarigósi jegyzővel töltöt- szivgörcsöket kapott és a Begába esett. Resicára utazók 

zyobb magyar, Széchenyi István gróf ték be. A választmány valamennyi Frombach Jánost a viz sodra egészen a METROPOL szállóban 
emlékezetének, egyben az a cél is ve- tagját ujból megválasztották. a módosi hidig vitte, ahol kifogták. (Str. Inb. trata a zg étel, ital 
zérli, hogy az est jövedelméből lehető- [; 7 1 Azonnal mentőket hivtak, de már nem sz 0 
vé váljék szegény magyar iskolásgyer- Taká CS Józ sef lehetett segiteni rajta. Mivel kétség- 10 
mekeknek téli ruhával való ellátása. uriszabó telen, hogy szerencsétlenség történt, az Ekezményt töleneléta,el, D ÉLI 

Az est részletes müsora a következő: 1. Budapest ügyészség megadta a temetési enge- felmutatják. nodeal erendedl 

Megnyitó beszéd, mondja Sz appa- Iv Városház 1ó délyt. 
szoba. Naponta rádiókoncert. Olcsó 

nos Gyula tagozati elnök. 2. Arany i zu 1ó " Sirkeresztek és sirlámpák, vala. árak. Figyelmes kiszolgálás. 
János: Széchenyi emlékezete, szavalja soffőrök szindikátusa. A bánáti mint asztalos-, kovács- lakatos-, bádo- ter igyet 
Bakos László. 3. Magyar dalok, hivatásos soffőrök gazdasági szindi- zosszerszámok, épület és butorveretek an ] 

énekli a Bánsági Magyar Közmüvelő- kátusa tegnap este tartotta alakuló olepó áron kaphatók Soherter Ottó Mindennapos székszorulás, felfuvódá 
dési Egyesület Mihályffy-Braun-Po. gyülését. A soffőr szindikátus már vaskereskedésében Temesvár-Bolváros 2ldalfájás. lélegzési zavar, szivdobogás, fe 7 

; ; 

fájás, fülzugás, szédülés és lehangoltság ese 

korny-Reichardt kvartettje. 4. Hubay [három évvel ezelőtt megalakult, ke- 
telben a természetes FERENC JÖZsEs 

———— y 5 
] 

* 6 1 A 

Jenő: Csárdajelenet, játsza Branad- sőbb azután megszünt. Tegnap u jra N livatszal] 1 keserüviz a bélmüködést rendbehozza, meg u : 
szabaditja az embert a kellemetlen érzések 

eisz Józsei hegedümüvész, kiséri megalakult a soffőr szindikátus, mely- 
től s megőrzi az idegek épségét és a szel 

. nek célja az allástal ffőrö Budapest, Kossuth Lajos-tér 4 lem frisseségét. Nagynevü angol orvosoki 

olne Beéla .vé oélja ai t offórök serő Állandó kész ruhák, completek, FERENC jJÓZSEF- vizet galandféregkurát 

Széchenyi és kora, felolvasás, tartja lyezése és támogatása. Az egyesület Í kabátok, sportruhák nagy válasz- nál is fényes eredménnyei alkalmazzák. n 

Jakabify Elemér dr. kamarai kép: /diszelnökének Fanr Livinsz ipartő- tékban, a jegujabb modeliekben I lokban, dlogénben e rzegzóéysze 
viselő. Erkel Ferenc: Bordal a Hu- felügyelőt választották meg. Az egye- = A temesvári Barisszia Herzl no. kapható. 168. 

nyadi László cimü operából, énekli sület ügyésze Baran Koriolan dr. . vember hó 3-án, vasárnap délután fél- .... 
ul 

Cserm á k Lajos, kiséri Tolnay Bé- képviselő lett. Ügyvezető elnöknek hat órakor a belvárosi izraelita hit- 
község nagytermében 3 éves fennállá- 

lért 

la zongoramüvész. 7. Farkas Imre: egyhangulag Kárász Jánost választot- 
sa alkalmából nyilvános gyülést tart, [ oly nagy az érdeklő- 

Czinka Panna, melodráma, előadja ták meg. ' Kubán Rózsi szinmüvésznő, kiséri álül i i melynek keretén belül az avatási ak- dés Esstlinger- féle 

Tolmay Béla zongoramüvész. 9. Sajó I ! 0sa 1 llizletbel tust Giszkalay János végzi és ez- farolló és zsaluk iránt? 

Antal: Népdalegyveleg, énekli Le- M ak észülekét, anód- uton kéri a nagyérdemü közönség szl- Mert az Industria Lemnului Schnur-téle 

vic zky György karnagy vezénylete ja. Kérjen árajánlatot az uj vVes megjelenését. faipar és rollógyár kiváló minőségü a ytt 10 Zeéb engdetülekeyztl 11a nez duzk nindeniát megláto srgeragat szntt 
széd, tartja A mbrózy Andor bá- Filmkölcsönzőt gatni, pedig Önnek is érdeke egy ügye- 
ró, a Magyar Párt bánsági tagozatá- 0 eene a A sen megfogalmazott hirdetést tenni. LUGOS N 
nak elnöke. Az estélyen belépődij nin- város állandó választmánya - miként Küldje be cimét a Keresk. és Ipari Cim- a legjobban és legolcsóbban lakhat 
esen, a jótékony célra való tekintettel már megirtuk - foglalkozott azzal a tárnak Timisoara I. Inspektoratul In- eszik és iszik a 

azonban a müsor megváltása elelez tervvel, hogy átveszi a nagyváradi dustrial. 
HOTEL IMPERI AL 

A . ; az Atlantic vezetősé ével tár lja- 
Istentiszteletek sorrendje a belvá- g gyalja - A reformáció ünnepe Resicán. Lé- rosi katolikus templomban. A belváro- nak. ; ; um ezm lekemelő módon folyt le a resicai re- katoljkns en 

formátus imaházban a reformáció év- Eponkinf resrel a neve Ha Budapestr e fordulója alkalmával rendezett emlék.- 
nyolckor tartják a reggeli misét és pe- * ; ; 1 utazik, saját érdekében ne mulassa el ünnep. Az ünnepélyen nagyszámu kö- 
dig páratlan napokon magyar, páros napokon nemet szentbeszéddel Vasár VARSÁNYI LAJOS szücs zönség volt jelen és az érdeklődők kö- félkilenekor é üzletét felk i. holjó é zött nemcsak reformátusok, hanem 
nan és ünnepen reggel él ilence Or és üzleté eeotell pon os a más vallásnak is nnagy számban vol. féltizkor csendes mise, féltizenegykor a Esti a ágok 

m tak jelen. Keresztes József refor- Hideg és meleg ételek, friss italok ! 

nagymise lesz. Esti ájtatosságokat va- - Kitelepitik a városi téglagyárat. mátus lelkész hatásos imát mondott, ANDREI JOZSEF 
sárnaponkint este hét órakor lartána A város állandó választmánya leg- majd érdekes bibliamagyarázatot tar- 
Szent Katalinnak, a templom védszent 

e sdsusásesebassélabzomtén 
jének tiszteletére november 22-én és 
238-án este hét órakor istentiszteletet, 

Lázár Lajos, tulajdonos 

Atlantic filmkölcsönzőt. A hét fo- e bed z i bi nbonok,süfemenyek elsőrendü szállodában, mely a pálya- 

7 Temesvár-Gyárváros lyamán Hajdu Frigyes dr. város erbeaud-bonbono ,Sitem nye dver kegyetjen azelőben van(5tr Reg. 

Covay Háromkirály-u. 7. szám. 
egyedárusitása, az összes bel.- s külföldi er n ). IRLA előfizetől 

készit mindennemű ágynemü heáüi tanácstag és Disela Pál pénzügyi cukorkák, csokoládék Iegolcsóbban, 10 b ked vezmé nyt 
anyagból is. Versenyképes olcsó árak. tanácsnok Nagyváradra utaznak, hogy Somogyinál Teletoni 11-65 1 kapnak ugy a szobaárakból, mint a ........ ! vendéglői árakból. 

í 

BOKSÁNBA utazók a DÉLI HIRLAP előfizetési nyugtájá- nak felmutatása ellenében az 
Unirea (Arjoca) 

étteremben Bocsa Montanán, mely 3 percnyire van az állomástól, ugy az ételek, mint az italok áraiból 
10, engedményt kapnak 

utóbbi ülésén szóba került a városi tott. A nivós müsor keretén belül szá- téglagyárnak jelenlegi helyéről való mos szavalat is volt, amelyekkel kü- bereZéép delelőtt felti kitelepitése. A kitelepitésre részint lönösen P ataki Mária, Nagy 
november ; éle ő eltzenezy azért van szükség, mert a környék Erzsi és Szilágyi József tüntek ki. 

' órakor pedig ünnepi nagymisét tarta- ; gssna; beépitése már erősen folyamatban z es 

nak. i szbnt ped, rt a tégl H Kiváló jó és ok . van, részint pedig azért, mer gla- angysz r bizo levári, etatgtelttevelt t zyár a gyártásra felhasználható föl- fejhallgatók, voltmérők, anódkazetták és 
ása hi ezan ános a det már majdnem mind igénybevette. akkumulátorok kaphatók nálunk. elügyelő, a temesvári P ostafelügyelő- Az állandó választmány a kérdés fa- Universum 

ség müszaki vezetője meghivást ka- 
Timisoara, Bul.Reg. Ferdinand 11(LIoyd-sor) pott a bukaresti főpostához. Ghilezan 

főfelügyelő bukaresti szolgálattétele 

a szép akar lem, 
használjos KULKA-tféle 1 
liliom-tejkrémet, liliom- 
tejszappant, lililompu- 
dert, 3 szinben. Kapható 
kizárólag KULKA Emil városi ggógyszertárában, a „Fekete Sas- nulmányozására bizottságot küldött 
or I Szentgyőrgy-tér. 

igazgató, Horsea Kornél városi fő- János negyvenkilenc esztendős villa- 
csak ideiglenes lesz és arra terjed ki, mérnök, Suciu Adrián városi épi- mosvasuti kalauz az ujkisodai végál- kéryelmesen, 
hogy ott a technikai szolgálatot át tész és Bauer Pál városi gazdaa A ! lomáson két villamos kocsi ütközője És Jól smzaszmmaxuza 

szervezze. bizottság a gyár uj elhelyezésére meg- közé került. Vargát, akinek két bor- Magyváradon puszentelés Vinsán. A fele felelő helyet fog keremi eról mi 1 4 etbroit , mentők kórházba szál. [ II D b 
jesen renovált vingai katolikus plébá- legközelebb jelentést tesz. litották. ol 
niatemplomot ma délelőtt szenteli föl 

. 
nagyszállodában lakik 

- 
100 minden komforttal be- 
rendezett, ujonnan átala 

kitott szoba. 
Minden vonatnál t. ven 
dégeinket ingyen aut 
várjal Kereskedelmi uta 

JI zók nagy árkedvez 
ményben részesülne 

yetével epik A piispük Ei Női öszi-és télikabátok, valamint sztkabát lefél 
séretével tegnap délután érkezett meg. zzz zzzzzzzs zzzEzEEEEEEE Télikabát, dusan 

; 
. Z tek szőrmézve 1500, 

k 
szörmebundák érkeztek Szőrmekabát 5000 

Hétiőn, kedden, szerdán Selyem- és szövetruhák a legolesóbb árakon. 
Szükik az d5SZ0n) Sszlomanek Fülöp e Társa 

női- és gyermek-konfekció áruháza. Jozsefv., Kossuth L.-u. 23 
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Jarczellar.. Szlovák 
I BUDAPEST 

V., Dorottya-utca 5. szám. 

ngol és francia uridivat- 

különlegességek nagy 
választékban. 

UJ CSEHSZLOVÁK KOR- 

Y. Prágából jelentik: Beavatott 

ikusok szerint a jövő héten meg- 

uló uj kormányban Benes bel- 

iniszter, Krofíta dr. külügymi. 

ter, Dérer Iván pozsonyi ügyvéd 

iz igazságügyminiszter lesz. Hir 

int Massaryk elnök azt kivánia, 

7 nagy koalició alakuljon, amely- 

valamennyi kormányképes cseh, 

s kosztümszöveteket [ 

melkedett a bankjegyforgalom. 

arestből jelentik: A jegybank 

t tette közzé október hóról szoló 
entését. E szerint a bankjegyforga- 

ab 21 milliárd 752 millió leiről 21 mil- 

d 961.7 millió leire növekedett. A 

szleszámitolási hiteltárca a szeptem- 

delő kimutatással szemben félmilliár- 

1.fél , emelkedést mutat. A jegybank 

tirár/ inykészlete 69.6 millió lei, mig de- 

v afedezete közel hét milliárd. Az ál- 

t n négy milliárd leiel tartozik 
a jegy 

seaaonknak és októberben egy 
bani adós- 

sem csinált az államkincstár. 

és bármely más megbizás HERZL, 

Bem-utca 28. Telefon 16-04, vagy 

LÖBL könyvkereskedés, Strada 

AAlba Ilulia. Telefon 11-60 (586) 

I 

Harcképtelenné tett részeg ember. 

kai István gyárvárosi munkás 

ndszentek napján tökrészegen 
a Fa- 

tatósor 7. számu házba ment, ahel 

itozni kezdett és a lakókat inzul- 

ta. Carte Miklós háztulajdonos 

gül is türelmét vesztette és a
z izgá- 

Zzakait egy székkel harc
képtelenné 

te. Ugy fejbevágta Zakait, hogy az 

ijult. A mentők részesitették első 

gélyben a renitenskedő Zakai
t, akit 

után a kórházba szállitottak. Álla- 
„ort f 

oni "ta nem sulyos. A rendőrs
ég a vVere- 

dés ügyében meginditotta a vizsgá- 

tot. 

ől és olcsőn 

Sltözködhet 
nindenki, aki készen vagy mérték ut

án 

érfi-, fiu és gyermeköltönyt, 

elöltőt, télikabátot stb. 
, haáru- 

olimann Mórfazáan 
Belváros, Hunyadi-u. 8. sz. a. 

vásárol. 

Kedvező fizetési feltételek. 

Életunt kereskedősegéd. Palo- 

itz Lázár huszonkét esztendős ke- 

skedősegéd a gyárvárosi Diana-fürdő 

yik kabinjában kőszódával öngyil- 

sságot Kisérelt meg. A mentők su- 

os belső sérüléssel a kórházba szál 

ották. Tettének okát nem hajlandó 

egmondani. 

Vasárnap d. u. és este 

Szükik az asszon) 

- Mütőköpenyben temették el. Bu- 

dapesti tudósitónk telefonálja: Rácz 

István dr. a Pajor-szanatórium főor- 

aki 

Hüttl professzor mellett, meghalt. 

huszonhét éven dolgozoti 

A 

kitünő orvost agyszélhüdés ölte me. 

vosa, 

Holttestét szülőhelyére, Sárvárra vit- 

ték, ahol utolsó kivánságához képest 

mütőköpenyben temették el. 

Német tőke Romániában. Bukarest- 

ből telefonálják: Német lapjelentések 

szerint a német tőkének ujabb nagy- 

arányu terjeszkedése várható Romá- 

niában. A lapok arról vélnek tudni, 

hogy a világszerte ismert Elektricitaáts- 

Lieferungs Gesellschaft uj romániai 

vállalkozásába egy milliárd leit kiván 

invesztálni és az ezirányu tárgyalások 

a kormánnyal már megindultak. 

Korán kezdi. Babos Simon dr. 

erzsébetvárosi Dózsa-utcai lakos fel- 

jelentést tett a rendőrségen N. Mária 

nevü tizennégy éves cselédleány ellen, 

aki távollétében feltörte a lakásban a 

szekrényeket és huszezer lei értékü 

ékszereket ellopott, azután pedig el- 

szökött. A rendőrség meginditotta a 

nyomozást a tolvaj cselédleány kézre- 

. 
) 

keritésére. Í 

Urak! 
öltöny- és 

télikabátszöveteket 
- Minél maradunk? Beszámoltunk 

arról a többszöri küldöttségjárásról, 

amely a gyárvárosi árok-utcában év- 

tizedek óta szokásos hetivásár napi ko- 

csiállás miatt a városházán végbe- 

ment. A lakosság egy része kérte a 

kocsiállás eltávolitását, mire a háztu- 

lajdonosok, korcsmárosok a kocsiállás 

visszaállitását kérelmezték. Domas- 

neanu György főpolgármester ezt 

az ügyet a város állandó választmá- 

nya elé terjesztette, amely most ki- 

mondta, hogy a jövő héten a kocsiál- 

lást ujból visszahelyezik az Árokut- 

cába. Azonban előbb különböző köz- 

egészségügyi és köztisztasági imtézke- 

déseket fognak foganatositani. 

- Elköltötte a bizományi áru érté- 

két. Friedmann Ferenc gyárváro- 

si Három Király-utcai szőnyegkeres- 

kedő feljelentést tett a rendőrségen 

Trenk Miklós ügynök ellen, akinek 

bizományba árut adott és a pénzzel 

nem számolt el. A rendőrség őrizetbe 

vette Trenket, aki beismerte. hogy ? 

szőnyegért kapott pénzt elköltötte. A 

rendőrség meginditotta Trenk Miklés 

ellen az eljárást. 

67.50 - Dinár 2.95, 296 1/ 

Tapétáz 

szécsi és v 

-
—
 

* Könyvvásár. Budapestre felrándu- 

ló magyaroknak legjobb beszerzési for- 

rása az immár 35 év óta fennálló 

Minta antiguarium Vass Józseiné és 

Társa utóda Székely Albert cég. Buda- 

pest, VIIL József-körut 21. Hatalmas 

raktárt tart magyar, német, francia és 

angol könyvekből. Kisérje figyelem- 

mel a Deli Hirlapban megjelenő so0- 

rozatos hirdetéseimet. Szállitás kész- 

penzert, az összeg előzetes átutalása 

ellenében. Levelezésre 40 fillér bélyeg 

melléklendő. Arany János összes 

munkái 12 diszkötetben 80 P., Vörös- 

marty Mihály, összes müvei 8 diszkö
- 

tésben 45 P. Révai Nagy Lexicon 20 

kötet 360 P., Heinrich, Eppelemes 
iro- 

dalomtörténet 4 diszkötésben 50 P., 

VWilde-Wells-Gallsvorthny müvei 40 

diszkötésben 80 P., Jósika Miklós, 
mü- 

20 diszkötésben 50,) Müveltség 

könyvtár kötetenkint 40 P. helyett 

csak 8 P., Pintér, Magyar. Irodalom- 

történet 2 diszkötésben 65 P. helyett 40 

P., Bauer, A nő 2 kötet 40 P. helyett 

csak 20 P., Weininger, Nem és Jellem 

diszkötésben csak 10 P., Társadalmi 

Lexicon 48 P. helyett 24, Moreck, 
Ko- 

muk erkölcsei rengeteg illusztr
ációval 

55 P. helyett 25. A Technika Világa 48 

P. helyett 25, Turcsányi, A modern bü- 

nözés 2 diszkötet csak 25 P. 
Világlexi- 

kon i2 A Nagy Háboru irásban és 

képben 7 diszkötet 140 P. 
helyett 70 P. 

vei 

Olcsén 
vásárolhatnak 

Rablótámadás az erzsébetvárosi 

utoen. Ferenczi József erzsébetvá- 

rosi fiatalember a Belvárosból jövet 

éjfélután a Püspök-hidon át 

zett hazafelé. Alig ért át a hidon
, ami- 

kor négy ismeretlen férfi utját állta 

és számos botütést mért a fejére. Mi- 

kor az ütések alatt a földre zuhant, 

elrabolták az óráját, gyürüjét 
és hat- 

aztán elfutot- 

igyeke- 

száz leinyi készpénzét, 

tak. Ferenczi az ismeretlen ra
blók el- 

len feljelentést tett. ! 

„PHILaATELIA" 
bélyegkereskedés 

vétel eladás csere 

szÉcSI, TIMISOARA IV. 

Horváth Boldizsár-utca 2. 

e Ha szereti egészségét, 
csakis ter- 

mészetes vegytiszta buziási szénsav- 

val telitett HERCULES- szikvizből 

igyék. Cim: Hercules szikvizgyár, 

Temesvár-Erzsébetváros Str. Jon 

Vasil (Rezső-utca) 1. szám. Telefon: 

20-22. 

uo 

.. 

Tőzsdei árfolyamok 
Zürichben a lei 308, Párisban 1515 

Temesvári magánárfolyamok 1929 november 2-án r
eggel: 

Az Erdélyi Bank és Takarékpénztár R.-T. fiókja (volt Kereskedelmi és 

Gazdasági Bank) devizaosztályának árfolyamai. 

Minden pénznem mellett két számjegy áll. Ezek közül az első a vételt 

a második az eladást jelzi. 

Angol font 8151/,, 8161/, - Dollár 166.80, 166 84 - Hollandi for. 6748 

Francia fírank 658, 661 

878, 881 - Cseh kor. 407, 4981/, - Német márka 4007, 4009 - Oszt
r. 

schilling 2368 2370 - Magy. pengő 29.25, 29-38 - Sv. frank 324
0, 32.501/, 

Terményárak: 
Buza 515, ujbuza 540, tengeri 300, árpa 300, zab 310, korpa 240, 

burgonya 125. lei száz kilónkint. Napraforgómaz 

2500 leitöl szobánként. Butorszövet, Ripszek. 

- Olasz lira 

Prof. Dr. Páter 

n s 

füdő-tea 
Számtalan esetben a legkitünőbb 

eredménnyel kipróbálva és hatásáról a 
legnagyobb elismeréssel nyilatkozva: 

Testsulyom 6 kilogrammal gyara- 

podott és teájukat minden más készit- 
mény tölé helyezem" (Aláirás.) 

„Megelégedéssel közlöm, hogy fele- 

ségem a gyógyulás utján van". (Alá- 
irás.) 

7 kilogramot hiztam és köhögésem 
teljesen megszünt". (Aláirás.) 

A Prof. Dr. Páter-féle Tüdő-tea ki- 

tünő, nyálkaoldó és egyuttal hatásos 

köptető, miáltal a tüdőt szabaddá te- 

A szi és a légzést megkönnyiti. 

Hosszabb használatnál a szervezetet 
kovasavval teliti, aminek következté- 

ben a tüdősebek beheggedését idézi elő. 

Csakis eredeti csomagolásban és Dr. 
pPáter aláirással ellátott dobozok a való- 

diak. Egy doboz ára 94 lei. 

A Prof. Dr. Páter-féle Tüdő-tea min- 

den gyógyszertárban és drogueriában 

kapható- Ha beszerzése nehézségekbe 
ütközne, ugy forduljon lerakatainkhoz: 

Eőlerakatok Románia részére: 
Drogueria „Standard", Bukarest I. 
Magyarország részére: Thallmayer 

a Seitz R.-T., Budapest V., Zrinyi-u. 
5. Csehszlovákia részére: Mérő Sán- 

dor gyógyszertára. Kassa. 

nnazsom 

- Anyakönyvi hirek. Születtek: Gál 

Eszter, Kern Éva, Purta József, Bug- 

Vela Etel, Diós Emma, 

Grisan Kornél. Házasságot kötöttek: 

Kovács Károly és Bodor Elza, Mura- 

rescu Sándor és Ignia Ilona, Plaresiu 

acsendes 9n c ivatáruhaázaban, 

Gyárv. Kossuth-tér 

Árpád és Popovici Teréz, Petcu Száva 

és Pálffy Mária, Popvoici Emil 

Radonici IHona, Luca Péter és Mico- 

lici Adél, Sindelar Ferenc és Malekin 

Jolán, Corodini József és Varga Má- 

ria, Löwy Jenő és Vásárhelyi Anna. 

Meghaltak: Frombach János 38, Ger- 

zsabek Mária 65, Lafleur Katalin 635, 

Edér Zsófia 69 Mihai János 5 

hónapos korában. 

Modern 
ebédlők, hálók 
készpénzárban, részletfizetésre is. 

Butorszövetkezet 
Temesvár, Skudier-p

ark 

leres János, 

és 

és 

A budapesti tőzsde jegyzései 

(November 2) Leszámitolóbank 9172, 

Kereskedelmi Bank I110, Angol- 

Magyar Bank 87, Magyar Hitel 

761, Pesti Hazai 191, Drasche 124, 

Csáky-Prackfalvi 10, Urikányi 107, 

Rima 942, Salgó 45,3 Altalános Kő- 

szén 641, Beocsíni 183, Nasici I1505, 

Spodium -, Szikra 240, Ganz 935, 

Magyar cukor 122, Délcukor 103, 

Lipták - Egis IS5, Nova 342, 

Temesvári Szesz --, Temesvári 

Sör -. 

BUDAPEST 
Teljesen ujonnan 
berendezve és mo- 
dernizálva. Minden 
szobában hideg és 

meleg folyóviz, tele- 
fon és rádió. Egy- 
ágyasszoba5pengő- 
től, fürdőszobá- 

ÉTTEREM 
KÁVEÉHAZ 
ÉS BÁR val 10 pengőtől. 
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Amaritan SoE 
Company Lta. Budapest 

1 V.. Dorottya-utca 7. 

Elsőrendü bel. és külföldi cipő- 
/ különlegességek. 

- isoros előadás. A Magyar Párt 

rón agozata vasárnap, november 

han kán este, kilene órakor a Ko- / 

vács-féle vendéglőben tánccal egybe- 

kötött müsoros előadást rendez a csik- 

szenttamási tüzkárosultak javára. Be- 

lépőjegy muincsen, de a husz leies mü- 

sormegváltás kötelezői. 

- Lupu-párt temesvári lapja. A 

Sageata bukaresti lap, a Lupu-párt hi. 

vatalos lapja, közli hogy Russu Mi- 

hály vezetése alatt Aradon és "Vemes- 

várott árusitott román napilap, a 

Vointa Poporului, a Lupu párt hiva- 

talo e alakult át. 

Szőrm ét Budapesten 
Steiner Eudre szücsnél 

ijól és olcsón vásárolhat 
V Rózsa- -u. 60 Andrássy utsarok 

- Gondoljanak a városszéli embe- 

rekre is. Kaptuk a következő levelet: 
Igen tisztelt szerkesztőség! A városi 

város belső területén levő régi villa- 

mos megállóhelyi bódékat 

és azok helyett uj és diszes megálló- 

helyeket létesit. Ugyanakkor kimond- 

ták, hogy a régi lebontott bódékat az 

ujkisodai és mehalai végállomásokon 

állitják föl. A város területén már 

több helyen állanak az uj diszes meg- 

állóhelyek, ezzel szemben azonban az 

ujkisodai és mehalai villamos vasuti 

végállomásokon a közönség ma is ázik- 

fázik rossz időben, amikor a villamos- 

ra vár. Nagyon üdvös volna, ha a vá- 

ros a külső területek lakosságára is 

gondolna és a régi villamos bódékat 

felállitaná számukra. Ez nem járna 

nagy költséggel, sok ezer embernek 

azonban hasznára lenne. 

* Ha Temesvárra jön, kérje min- 

denütt az ingyenes tájékoztatót (Cen- 

dncatorul prin Tiímisoara.) 

uriszabó 
eredeti angol szövetek, 
angol szabász 

Budapest 
IV., Váczi-utca 25. 
iarista -utca sarok. 

Porosz koksz 
Szalon-kőszén 
házhoz szállitva 

Ifj. SIMON REITER 
Timisoara, Küttl-tér. Telefon 2-38, 

Divatöltönyök 
készülnek garancia mellett 1000-1200 

leiért; straparuha 800- lel, fiuöltöny 
és diákuniformis 600- lei, gyermek- 
ruha 400 - lel. Minden a szakmába 

vágó munkát jutányosan vállalok. 

AMIGŐ JÖZSEF 
Józsefváros, Begabalsor 26. 

i erre i z ár hogy a , ... tanács a tavaszon elhatározta, hogy Temesvárra jött, 

lebontatja 

iBakai József szélhámos és férjével a 

Férjgyilkos asszomny 
jogos önvéedelemben cselekedeitit é 

biróság felmenitette 
Nagybecskerek, nov. 2. 

Józsa Pálné ujittebei asszony 
férjgyilkosság vádjával állott a nagy- 
beeskereki törvényszék előtt. A Józsa- 
házaspár a lehető legrosszabb 

nyokban élt 

ú 

viszo- 

Józsa 
Pál iszákos volt és valahányszor a 
koresmából hazatért, 

egymással. Az öreg 

feleségét ütötte- 

megöléssel fe- 

Ez év augusztusában Józsa 

verte és nem egyszer 

nyegette. 

Pál buzát adott el és a pénzzel egyene- 
sen a korcsmába ment. Késő este tért 
haza és amikor az udvaron álló felesé- 
gét megpillantotta, kést rántott és meg 
támadta az asszonyt. Feleségének már 

ű 

nem volt ideje menekülni, mert az ud- 
var sarkában állott, azért hirtelen fel- 

kapott egy baltát és azzal férje fejére 

sujtott. Az első ütés után Józsika Pál 

bicskájával felesége felé szurt, aki má- 

sodszor is rásujtott a részeg ember fe- 
jére. Józsa Pál összerogyott, a felesége 

pedig eldobta a baltát és elmenekült. 

Józsa Pál a sebesülésbe belehalt, az 

asszonyt viszont letartóztatták. A bi- 

róság a tárgyaláson megállapitotta, 

hogy Józsa Pálné jogos önvédelemből 

felmentő fogott fejszét a férjére és 

itéletet hozott. 

= Szélhámos ügyes tr rükkje. Az el- 
mult héten Plakotán Demeter ro- 
oguv ntonhalvi asszonynál megje- 
lent egy fiatalember, aki elmondotta, 
hogy Bakai Józsefnei hivják és a te- 
mesvári ügyészség alkelmazottja. El- 
mesélte az asszonynak, hogy Plakotán 
Pétert, a férjét, aki jelenleg a temes- 
vári fogházban van. 
szállitják. A férje 

küldjön vele pénzt 

Nagyenyedre 

most kéri, hogy 

és ruhát. Az asz- 
szony gyanutlanul átadott ezer leit és 
különböző ruhanemüt Bakainak, aki 

eltávozott. Plakotánné tegnap 
hogy bucsuzzon az 

urától. Itt azután nagy meglepetéssel 
érfesült, hogy férjét nem szállitják el. 

fogdában ismerkedett meg. Azonna! 

feljelentést tett Bakai ellen a rendőr- 

ségen, amely meginditotta a nyomo- 
zást a szélhámos kézrekeritésére. 

- Hirtelen megőrült az utcán. Nagy 
feltünést keltett Mindszentek napján 
egy harmincöt év körüli férfi, aki a 
Balázs-téren feltünően viselkedett és 

azután meztelenre akart levetközni. A 

szerencsétlen férfit az ügyeletes rend- 

őr bekisérte, ahol azután megállapi- 

tották, hogy Va lc a Ernő szabadfa- 

lui szabó, aki hirtelen elvesztette eszét. 

A rendőrség értesitette Valca Ernő 

hozzátartozóit, akik a lakására szálli- 

tották, ahol gondos orvosi ápolásban 
részesitik. 

Szőrmebundák 
Bodnár József 
képesitett szücsmesternél V., 

Nádor-u. 15. Telefon: Aut. 
212.79. Javitások, átalakitások 

- Autók karambolja. Az 1952. szá- 

mu temesvári autó a józsefvárosi Hu- 

nyadi hid előtt összeütközött az 1873-as 

jelzésü autóval, amelyet Plohn Mar- 

cell vezetett. Mindkét autó sulyosan 

megrongálódott. A karambol ügyé- 
ben a rendőrség meginditotta a vizs- 

gálatot. 

" A Déli Hiriap Budapesten állan- 
dóan olvasható a Park-szálloda kávé- 

házában, VIII.. Baross-tér 10. 

Butor 

szükségletét 

Minden napra jut egy biciklilopás. 
Lusztig Mihály józsefvárosi Hu- 
nyadi-uti kereskedő feljelentést tett a 
rendőrségen ismeretlen tettesek ellen, 
akik az üzlete előtt levő biciklijét el- 
lopták. A rendőrség meginditotta a 
nyomozást 

* Örvosi körökből. Dr. 
Gyula nőorvos és szülész 

Simon 

rendelőjét 
Belváros, Hunyadi-utca 5. szám alá 
helyezte. Rendel d. u. 8-5 óráig. Tele- 
fon 10 48. 

10.000 pér 
férfi,- női- és gyermekcipő kerül 

elárusitásra. 

HEGEDÜS cipőáruház 
BUDAPEST VL, 33. 

- Az autók önmagukat kinálják. 
Londonból jelentik: Newyorki távirat 
szerint For4a a világhirü autógyáros 
feltünő reklámban közölte, hogy ösz- 

szes autómárkái árát leszállitja. En- 

nek ellenére ma Amerikában az autó 

iránt semmi kereslet nincsen a nagy 
tőzsdekrach miatt. A Daily Telegraph 
levelezője szerint 

hosszu autósor vonult fel a nagyobb 

utvonalakon és az autókról a követke- 

ző felirások voltak olvashatók: Bár- 

milyen árért kapható vagyok! A tu- 

laidonosom tönkrement! Készpénzért 

megkaphat! 

Régi perzsákat 
csodaszép ebédlőszőnyegeket, 
komplett 195 drbből álló ezüst 
evőeszközt igen előkelő helyről 
kaptam eladásra rövid időre 

STERNBERG 

Vérszegény, sápadt, étvágytalan, 
legyengült és állandó fejfájásban 
szenvedők ne használjanak mást, mint 

a dr. Földes-féle Ferrol Vastáplikört, 
mely elősegiti a vörösvérsejtek képző 
dését, kitünő étvágyat idéz elő és en- 
nélfogva a legjobb hizlaló szer. A be- 
teget és gyengélkedőt erőssé és élet- 
vidámmá teszi, a munkakedvét fokoz- 
za, vérszegény nöknél a havibajt sza 
bályozza és görcsös fájdalmakat meg- 
szünteti. Vérszegény, sápadt, sovány 
gyermekeket meghizlalja, vérszegény 
gyenge férfiaknak a férfierőt vissza- 
adja. Egy kurára hat üveg szükséges. 
Postán utánvétellel megrendelhető ár. 
Földes gyógyszertára és vegyészeti 
laboratóriuma Arad, strada Eminesen 
21. Egy üveg ára 110 lei. Hat üveg 

rendelésénél postai dij nem lesz szá 
mitva. A legnagyobb orvosi szakte 
kintélyek javasolják. Minden gyóg 

szertárban kapható. 

Ha gond nélkül akar élni!! 
GARAIi., Coronini-tér 23. sn 

tegnap végtelen 
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1929. november 4 

Aki elegáns és jó női és férfti 

cipőt 
mérték után rendelni óhajt, keresse 
fel a Józsefváros, Hunyadi-ut 5. sz. a- 
(a Temes-Bega palota mellett) ujonnan 

megnyilt 

Bager.éle elpészmuhelat 
Egyetlenkisérletutánállandóvevőmarad 
Speciálista ortopéd-cipő készitésében. la 
Javitások gyorsan végeztetnek. 

fenyék, borókatenyők, Cyp-- 
rusok és Thuyák, kertekben, 
parkokban, élősövényeknek,sirok- s 
ra stb. a legelőkelőbb disz, egész 
éven átzöld. Árak Lei 20- tól kezd - 

az egyedüli beszerzési forrás Nie- 
metz W. F. faiskolái. Csődkezelő- 
ség III., Korona-utca 25 (3-as vil- i 

lamos végállomása). 

Soha nem lesz jobb alkalma bu- 
torvásárlásra, mint most. Ajánljuk 
tekintse meg a józsefvárosi leg- 

nagyobb 

butorraktár 
anyagát, Rózsa-u. 3. sz. a., a 2. 

a
z
e
m
z
s
z
 sz. villamos végállomásánál. 

Legnagyobb választék! 
Garancia mellett 

részletfizetés! 

aln Józsel és Fia 
bloroy ára 

makia 
fanoitálás, = 

aijóátrakás 
menrezrzee Nagy szellős, száraz 
mzrz rak tárak 1 

Gabonára és 
egyél árukra 

nénzkölcsönt 
(lombard) kaphat z 

mérs.kamatl. mellett 

Hománlrakotó 
Részvénytársaság 
temesvári raktárai 
Józsefváros, Strada 
Guttenbrunn 53. sz. 

lakjon a 

METAOPOLI 
szállodában 

VII., Rákóczi-ut 58. 

Előkelő, olcsó. Minden szobában 
hideg-meleg folyóviz, telefon, 

rádió. 

Szobák 450 pengőtől. 
Ingyen autógarage. 

Telefon 
482 
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" Különösen két mérkőzés 

y 

bajnoki küzdelmek 
folytatódnak 

A mai sportprogram keretében ugy 

z első, mint a második osztályban 

küzdelmek. 

tarthat ér- 

eklődésre számot. A TMTEH-pályán 

élután félnégy órai kezdettel 

olytatódnak a bajnoki 

méri 

ssze erejét a Kinizsi a Banatullal. A 
anatul jelenlegi erőviszonyai mel- 

ük mtt teljesen egyenrangu ellenfele a 

a érkőzés sorsát. 

M bsságu mérkőzés 

öntésre. 

a Ginizsinek. A szerencse dönti el a 

A másik nagyfon- 

Resicán kerül el- 

A TMTE rándul Resicára, 

hol az UDR lesz a bajnoki során az 

a i enfele. Az UDR saját pályáján ve- 

löntőbe való részvételre 

ellenfél. Ezenkivül Temesvá- 

ott a Pátria-pályán délután félnégy 

rakor a TAC-Hajduk mérkőzés ke- 

ül eldöntésre. A TAC győzelme két- 

égtelen. A Gyapjuipar-pályán fél- 

égy órakor a Kadima áll fel a Ra- 

id ellen. Zsombolyán a Zs. S. E, lát- 

a vendégül a Politechnika csapatát. 

A második osztályu bajnoki küzdel- 

nekben a következő csapatok mérkőz- 

mi ek: Nagyszentmiklósi S. EGyap- 

Freidorfi- mipar Nagyszentmiklóson, 

mio a Freidorf-pályán, Fratelia- 

Tulturii a Fratelia-pályán, Pátria- 

ictoria a Pátria-pályán, 

Délelőtt ifjusági 

kerülnek eldön- 

TTricolor-pályán. 

ajnoki küzdelmek 

ésre. 

Harc a középeurópai kupáért. Buda- 

besten ma délután a középeurópai ku- 

küzdelmek legszebbik áért folyó 

nérkőzése kerül eldöntésre. Az Ujpest, 
mely a Rapid elleni győzelmével a 

kvalifikálta 

nagát, Budapesten összeméri erejét a 

élelmetes prágai Slaviával. A buda- 

besti Hungária Prágában az ottani 

parta ellen veszi fel a küzdelmet, mig 

Budai Harihárom 

urája során ma Montepelierben mér- 

cőzik. 

franciaországi 

Temesvári játékos sikere. Budapest- 

m ől jelentik: Szenzációs győzelmet 

ratott Mindszentek napján a magyar 

ofesszionista válogatott csapat a 

lélnémet válogatott ellen. 

ést 2:0 félidő után 7:1 arányban 3 

itünően szereplő magyar csapat nyer- 

e meg. Budapesti jelentések szerint 

mezőny legjobb embere a temées- 

ári Táncos (Tánzer) volt, aki rö- 

A mérkő- 

idesen a kontinens legfélelmetesebb 

satára lesz. 

A Glória motor- és kerékpáregyesü- 

et vasárnap, november harmadikán 

zzel kilene órakor tartja meg szo- 

otegyese Temesvá: 

árnap, november tizedikén a boksz- 

Egy nagy 

iszakosztály 

sulat nagyszerü 

Hertha- 

s Lugoson és a Tricolor-Turu' 

i dohánygyárban levő sporttermében, A 

versenyen résztvesznek Resica és Lu- 

gos, valamint Kolozsvár legjobb bok- 

szolói is. Vasárnap délelőtt nyolc óra- 

versenyzők mérlegelése, 

következik, 

kor lesz a 

utána orvosi vizsgálat 

Hangulatos, derüre fakaszt, szórakoz- 

tat. Muzsikája, amelyet a Temesvárott 

is ismert Brodszky Miklós irt, megkap- 

ja a fület és a szivet, a szöveg pedig 

tulnő a sablonos operettszövegen. Dal- 

lam, szin, humor és az epizódok Ki 

nem merülő sokasága füszerezi a da- 

rabot. Zsufolt ház nézte végig a szezon- 

nyitó előadást és a sok-sok taps szólt 

első sorban Szendregy Mihály ki- 

tünő gárdájának. Az operettet a tár- 

előadásban hozta 

szinre. Az első nyiltszini tapstól a da- 

rab befejezéséig ünnepi hangulat ural 

kodott. A primadonnát Viola Mar- 

git alakitotta. Minden dicsérő jelző fe- 

lesleges ennek a kitünő müvésznőnek 

a jellemzésére. Hóditóan elegáns, decens 

és temperamentumos. Ezernyi szinnel 

ruházta fel szerepét. Kitünő partnerra 

akadt B alázs István személyében, 

aki az uj szinészgeneráció sokatigérő 

végrehajtó bizottsága most tartotta 
meg harmadik negyedévi rendes ülé- 
sét Engel Pál vezértanácsos, el- 
nök, lovag Anhauch Miksa ve- 
zértanácsos, Epstein Sándor 
bankigazgató, Sztamoray Frey 
Sándor nagyiparos, Schüller 
Lajos dr. udvari tanácsos és Ro- 

senberg Artur nagykereskedő 
részvételével. Az ügyvezető igazgató- 

ság tagjai közül Benedict Nor- 
bert vezérigazgató és A czél Rezső 
dr. vezérigazgatóhelyettes vettek 
részt az ülésen. Az ügyvezető igaz- 

gatóság jelentését az elmult kilenc 
hónapi üzleti eredményről a végre- 
hajtóbizottság tudomásul vette és 

megállapitotta, hogy a Turul.cipő- 
gyár az általános gazdasági krizis 
nehézségeivel és a cipőszakmában 
bekövetkezett különösen sulyos hely- 

zettel szemben a megállapitott terv 
szerint eredményesen vette fel a 
küzdelmet, ami a gondos és körülte- 
kintő üzletvezetésnek és a gyár har- 

minc év őta gyüjtött nyitott és la- 

tens tartalékának köszönhető. A vég. 

Koniekciógyár 

egészkészletét 

rehajtóbizottság tudomásul vette to-! 

nagy versenyt rendez a mert csak az indulhat a versenyen, 

akit az orvosi vizsgálaton erre alkal- 

masnak találtak. Utána nyomban meg 

1 
! 
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több ezer darab 

kabátot 
olcsón megvásároltuk, melyet 
ugy készpénz, 

részletfizetésre igen 
elcsén árusitunk. 

kezdődik a selejtező mérkőzés, mely 

délutan két óráig fog eltartani. A 

a2y verseny délután félnégy órakor 

kezdődik és kilenc óráig tart. 

A magyar szinház megnyitése 
ünnepélyes keretben ment végbe 
Szökik az asszony! - a ma operettje. bonvivántehetsége. Len d vagy Bös. 

ke, a társulat uj szubrettje, üdeséget, 

pajzánságot vitt a szinpadra, táncai- 

val elragadott mindenkit. Rudas 

Bandi régi ismerősünk. Izléses eszkö- 

zökkel nyujtja a humort és jókedvet, 

amellett boszorkányos táncos. Kiss 

Mariska, G y őző Alfréd a humort 

szolgálták és bő tapsban volt részük. 

Csengery Ica és Ve é r Paula, va- 

lamint a fess görlők voltak a tüntető 

siker támaszai. A rendezés G ö mö- 

ry László izlését dicséri, mig a telje- 

sen uj diszletek Sinkovich Dezső 

tanár müvészetét igazolják. A huszon- 

hattagu zenekar feladata magaslatán 

állott és ez Gellért Pál karmes- 

ter érdeme. 

A tegnapi bemutatón nagy 

aratott operett ma délután négy óra- 

kor, ma vasárnap este kilenc óra- 

is szinre kerül és szerda estig minden 

sikert 

nap marad müsoron. 

A Turul eredményes harca az álta- 
lános gazdasági válsággal 

A Turul-cipőgyár igazgatóságának [ vábbá, hogy a nyár folyamán több 
héten át tartott munkaszünetelés ide- 
jén az egész üzem a modern és ra- 
cionális termelés követelményeinek 
megfelelően ujjászerveztetett és hogy 
a racionalizálás következtében az ad- 
minisztrativ személyzet leépitése is 
keresztülvihető volt, ami jelentékeny 

megtakaritást jelent a jövőre nézve. 
Ez a nagyarányu technikai és ad- 

minisztrativ átszervezés lehetőséget 
nyujtott a Turulnak arra, hogy gyárt- 
mányait ugy anyag, mint kivitel 
tekintetében olyan nivóra emelje, 
melyek révén a Turul-cipő az összes 
egyéb bel- és külföldi gyáritmányok- 

kal felveheti a versenyt. Megnyugvás- 

sal vette tudomásul továbbá a végre- 
hajtóbizottság, hogy a fiókraktárak a 
a divatjátmultja régebbi árukat olcsó, 

szezoneladások keretében kiárusitotta, 
ugy hogy ezentul a Turul-fiókok üz- 
leteiben is csak uj, modern és a 

legkényesebb izlést is kielégitő cipők 

kerülnek eladásra. A végrehajtóbi- 

zotltság elfogadta végezetül az ügy- 
vezető igazgatóság előterjesztését 
atra vonatkozóan, hogy Aczél Rezső 
dr. vezérigazgatóhelyettes 1930 január 

mint 

11. oldal 

9. oldal 

elsejétől kezdődőleg egész tevékeny- 
ségét a Turul kültöldi érdekeltségé- 
nek szentelje. Eztva változást az az 

örvendetes tény tette szükségessé, 

hogy a Tourul érdekkörébe tartozó 
magyarországi, osztrák és csehor- 

szági gyárak az utóbbi időben nagy- 
arányu ekszporttevékenységet kezdet- 
1ek, ugy hogy ezen üzemek felfoko- 
zott tevékenysége Aczél Rezső dr. 
munkaerejét teljességgel igénybe 
fogja venni. Aczél Rezső dr. továbbra 
is igazgatósági tagja marad a Turul. 
cipőgyárnak, ahol nevezett eddigi 

munkakörét Jacobi Kálmán dr. 
ügyvezető igazgató tó logia átvenni. 

változatlanul 
magasak a piaci árak 

A temesvári hetipiacok árai válto- 

zatlanul drágák. A főzelék- és zöldség- 

félék ára állandóan emelkedik. Para- 

dicsom és uborka, 

már 

ugyszintén szőllő 

csak kevés van a hetipiacokon. 

Az egyes cikkek piaci árai a követ- 

kezők: 

.
.
 

et CO [3 e Str. Mercy 1o. 

A paradicsom kilója négy és öt lei. 

A zöldbab kilója huszonkét-huszon- 

négy leibe kerül. 

A káposzta drágább lett. Nyolc-ki- 

lene leit kérnek egy fej káposztáért. 

Nagy fej káposzta tizennyölc-husz lei- 

be kerül. 

A hagyma olcsóbb lett. 

két leit kérnek. 

A gomba literje huszonkét lei. 

A tojás darabjáért három lei ötven 

és hatvan banit kérnek. 

A burgonya kilója három lei. 

A körte kilója tiz lei. A jobb minő- 

ségü körtéért tizenhat-tizennyolc leit 

kérnek. 

Az alma kilója tiz-tizenhat lei körül 

váltakozik. 

A dió még igen drága. Kilójáért 

bharminckét leit kérnek. 

A birsalma kilója tiz lei. 

Az édes turó kilója negyven lei. Jó 

trappista sajtot lehet már negyven 

nyolc leiért vásárolni. 

A teavaj kilója száz és százhusz iei 

körül váltakozik. 

A hizott liba darabjáért 

nyolevan-háromszáz leit kérnek. 

kétszáz- 

A MAGYAR ÉS NÉMET JEGY- 

BANK LESZÁLLITOTTA A KA- 

MATLÁBAT. Budapesti tudósitónk te- 

lefonálja: Az angol jegybank után 

toegnap a Magyar Nemzeti Bank igaz- 

atósága elhatározta, hogy a hivatalos 

kamatlábat nyole százalékról hétéstél 

zázalékra szállitja le. Hasonló lépés- 

e határozta el magát tegnap a ber- 

Hni német birodalmi bank vezetősége 

js. A német bank ugyanis a váltóle- 

számitolási kamatlábat hétésfél száza- 

lékról hét százalékra, a lombard ka- 

matlábat pedig nyolcésfél százalékról 

nyole százalókra szállitotta le. 

A Temesvári Kereskedők Egyesülete. 

mára kitüzött rendkivüli közgyülését 

november 10-én tartja meg. A rendki- 

vüli közgyülésen az adótörvény meg- 

változtatása érdekében teendő lépése- 

ket vitatják meg. 

i 
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Apróhirdetesek Ey7 

Igazi jósnő 
aki megmondja multját, jelenét 
és jövőjét, tanácsokkal szolgál, 
nem csalás, minden beteljesedik. 
Érdeklődők forduljanak bizalom- 
mal hozzám. Temesvár, Erzsébet- 

város, Posta utca 18. szám. 

Diszkrét lakás! 
a 

Alkalm e öv 

Önálló gépmunkást 
keresek, aki a maró és csapoló gép- 
kezelést érti, bővebbet a kiadóhiva- 
talban. (57753) 

Kereskedö tanoncok 

mez Ee AEEee eelkartyászn s. 

sos aöcczai 

jobb házból azonnal felvétetnek. Bab- 
csányi, Szentgyörgytér. (5818) 

Felveszünk l 
állandó foglalkoztatásra biztos szép 
jövedelemmel, leépitett tisztviselőket, 
kik komoly munkával existenciát óhaj- 
tanak maguknak teremteni. Ingatlan, ! 
vagy más garanciával rendelkerő jó- 
megjelenésü urak jelentkezzenek hétfőn 
és kedden délután 4-5-ig Seibt ve- 
zérképviseletnél a Sváb Ipar és Keres- 
kedelmi Bank erzsébetvárosi fiókjában 
III, Telekház-tér 1. (5814) 

Házmesterpár 
idősebb gyermektelen azonnalra fel- 
vétetik, nyugdijas előnyben. Cim a 
kiadóban. (5801) 

Mindenes szakácsnö 
felvétetik 15 ére, Telekház-u. 6. föld- 
szint 10, érdeklődni 11-1-ig és 5-8-ig 

Allást keres 
Mechanikus 

12 évi gyakorlattal, aki öt év óta 
vizsgázott soffőr és legjobb bizonyit- 
ványokkal rendelkezik állást változtat- 
na. Megkereséseket: Josef Floca, Ora- 
vita cimre kéretnek. (5723) 

Adás-vélel 
Faragott 

hátu szék (nem fotel) megvételre 
kerestetik. Hitelbank, I. emelet, ajtó 3. 

Eladó 
olcsón szép kis házhely. III., Király- 
utca 2. (5796) 

Kisebb családi ház 
könnyü feltételek mellett eladó. Brezl- 
maier-u. 9. II. (5792) 

Két kényelmes 
uriszoba fotel kifogástalan állapotban 
megvételre kerestetik. Hitelbank, I. 
em. ajtó 3. 

Használt cserépkályhákat 
megvételre keresek. Cimeket „Olcsó" 
jeligére a kiadóba kérek. (5788) 

Zongorák, pianinók 
- a legjobb bécsi és németországi 

gyártmányok havi 3000 leitől 

kezdve 18 hónapig terjedő rész- 

letre a legkedvezőbb feltételek 

mellett, csakis Timisoara, Piata 
Traian 4. (Kossuth-fér 4. sz.) 

- ' Telefon 111, kaphatók. 

Hentes stand 
a józsefvárosi piacon, nagy forgalom- 
mal, jutányosan eladó szerszámokkal 
együtt. Gát-sor 21, Erzsébetváros. 

(5713) 

Valódi Gramolion 
még mindig a legolcsóbb és leg- 
nagyobb választékban kapható. 

KATZKY-nál 
Timisoara, Strada Merczy 10 

Lemez ujdonságok! 

Füszer- és vegyesáru 
üzlet más vállalkozás miatt sürgősen 
eladó. Cim a kiadóban. (5735) 

Műkedvelők versenye lesz 
ma a Bessernyey-ielepen 
A Magyar Párt Bessenyey-telepi 

tagozatának mükedvelői gárdája által 
rendezett mükedvelői verseny ma dél- 
után három órakor kezdődik. A ver- 
senyen tizenöt bánsági gárda vesz 
részt egy-egy egyfelvonásos darapbal. 
A verseny után kihirdetik az ered- 
ményt és a legjobb gárda a birálóbi- 
zottság döntése alapján ezüst babóér- 

*, 

koszorut kap. Az eredmény kihirdeté- 

se után tánc következik. Belépődii, 

amely ugy déutánra, mint estére szól, 

harminc lei. Állóhely husz lei. A ver- 

senyt a Bessenyey-telepi Plank-féle 

vendéglőben tartják, amely az erzsé- 

betvárosi villamos megállótól a faso- 

ron keresztül nyolc pere alatt elérhető. 

aiűüűsor: 

Vasárnap. (November 3.) Budapest. 

10 óra: Protestáns istentisztelet a Kál- 
vin-téri templomból. 11 óra 15: Katoli- 

kus istentisztelet. 12 óra 35: Az Opera 

szalonzenekarának déli 

nye. 

hangverse- 

5 óra 15: A fővárosi zenekar 

hangversenye Losonczy György ének- 

és Tull Ilona csellómvésznő közremü- 

ködésével. 7 óra: Felolvasás. 7 óra 30: 

Sporteredmények. 7 óra 45: Hangjáták 

a Studióból. 10 óra: Pertics Jenő és 

cigányzenekarának esti hangvetsenye 

a Britania nagyszállóból. Bécs. 10 óra 

20: Cornélius Gertrud orgonahangvar- 

senye. 12 óra: A bécsi szimfonikus ze- 

nekar hangversenye. 4 óra: (GJeiger ze- 

nekarának délutáni hangversenye. 8 

óra 15: Plandauette iRobert Cornevillei 

cimü opersettjének az elő- 

Esti 

seny. Utána tánczene. Belgrád. 19 óra 

harangok 

adása. Berlin. 8 óra: hangver- 

20: Gramofonzene. 5 óra: Szerb cigány- 

zene. 8 óra: Jugoszláv hangverseny. 10 

óra 15: Tánczene. Breslau 8 óra: A ber- 

lini kamaraopera vendégjátéka. 11 

óra 10: Tánczene. Bukarest. 11 óra 15: 

A rádiózenekarának hangversenye. 4 

óra: Szórakoztató zene. 8 óra: Chebep 

Nádia asszony énekhangversenye. 39 

óra 15: Hegedühangverseny. Frank- 

furt. 7 óra 30: Bizet Carmen cimü ope- 

rájának az előadása. 12 óra: Tánczene. 

Hamburg. 9 óra: Rose-Walter négyes 

hangversenye. 11 óra: Tánczene. Lan- 

genberg. 8 óra: Beethoven Lajos Fi- 

délió cimü operájának az előadása. 

Utána tánczene. Leipzig. 7 óra 30: 

Esti hangverseny. 9 óra: Kamarazene. 

19 óra: Tánczene. Máhrisch-Ostrau. 12 

óra: Déli hangverseny. 6 óra: Szóra- 

koztató zene. 7 óra 30: Wagner-zene. 9 

óra: Tánczene. München.6 óra: Wagner 

Richárd Lohengrin cimül operájának 

az előadása. Stuttgart. 7 óra 30: Bizet 

Carmen cimü operájának az előadása. 

11 óra: Humoros előadás. 

Hétfő. (November 4.) Budapest. 9 

óra 15: Az 1. honvédzenekar hangver- 

senye. 12 óra: Gramofonzene. 5 óra 
4ő5: 

Rácz Laci cigányzenekarán
ak hang- 

versenye. 8 óra 30: Az Operaház tag- 

jaiból alakult zenekar hangversenye 

Bodó Erzsi és Röszler Endre müvé 

szek közremüködésével. 10 óra: Bach- 

mann-jazz a Dunapalota nagyszálló- 

ból. Bécs. 111 óra: A Cerda kvartett 

hangversenye. 4 óra: A Silving négyes 

délutáni hangversenye. 8 óra: Sala 

Antal hegedühangversenye. 10 óra: 

Jazz-band. Berlin. 7 óra 30: Szórakoz- 

tató zene. 8 óra 50: Komor Géza zene- 

karának hangversenye. 10 óra 30: 

Táncoktatás. Utána tánczene. Belgrád. 

12 óra 40: A rádiónégyes hangverse- 
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nye. 8 óra: A rádió zenekarának hang- 
versenye. 9 óra 45: Kávéházi zene. 

öreslau. 7 óra: Szórakoztató zene. 10 

Lakás óra 30: Táncoktatás közvetitése Ber- 
linből. Utána tánczene. Bukarest. 1 
óra: Könnyü zene. 5 óra 10: Káváházi 
zene. 8 óra: Kamarazene. Frankénrt. 8 
óra 30: SOS cimü hangjáték előadása. 

Utána esti hangverseny. Hamburg. 8 
óra: Esti hangverseny. 10 óra 35: Ká- 

véházi zene. Langenbers. S óra: Vi- 

dám dalok, utána tánczene. Leipzigz. 7 
óra 30: Szórakoztató zene. 9 óra: Hess 

Lajos operaénekes dalokat énekel. 10 

óra 30: Táncoktatás, utána tánczene. 
Maáhrisch-Ostrau. 11 óra 30: Gramofon- 
zene. 12 óra 30: Déli hangverseny. 4 
óra 30: Bécsi keringők. 8 óra: A ma- 
8 óra 20: Az SOS hangjáték közveti- 
tése Frankfurtból. 9 óra 35: Esti hang- 
verseny. Stuttgart. 8 óra 30: Szimfoni- 
kus hangverseny, utána irodalmi est, 
majd tánczene. 

Galvani 
elemek és Standard 

Gif 
akkumulátorolk 

jó vetelt biztositanak. 
Kedd. (November 5.) Budapest. 9 óra i 

15: A rádiónégyesének hangversenye. 
12 óra: Déli hangverseny. 5 óra 10: 
Mandits szalonzenekarának szórakoz- 
tató hangversenye. 7 óra 30: Békefi 
négyes hangversenye. 8 óra 15: Ma- 
gyar kamarazene est. 9 óra 45: Farkas 
Jenő és cigányzenekarának hangver- 
senye a Spolarich kávéházból. Bécs. 11 
óra: A Silving négyes hangversenye. 
4 óra: Kamarazene. 8 óra: Esti hang- 
verseny. Berlin. 8 óra: Sonáta-est. 9 
óra 15: Szórakoztató hangverseny. 
Belgrád. 12 óra 40: Gramofonzene. 6 
óra: Kávéházi zene. 8 óra: A szimfoni- 
kus zenekar hangversenye. Breslau. 8 

óra 30: Az SOS cimü hangjáték elő- 

adása. 9 óra 30: Dalok. Bukarest. 4 óra: 

Jazz-band. 5 óra 10: Szórakoztató zene. 

8 óra: Smetana Az eladott menyasz- 

szony cimü vigopera előadása. Frank- 
furt. 8 óra 15: Szimfonikus zenekar 

hangversenye. Langenberg. 8 óra 10: 

Esti Leipzig. 8 óra: 

Olasz dalok. 9 óra 30: Modern hegedü- 

hangverseny. 10 óra: Tánczene. Máh- 

risch-Ostrau. 11 óra 30: Gramofonzene. 

4 óra: Ka- 

marazene. 7 óra: Esti hangverseny. 10 

München. 8 

óra 30: Zongorahangverseny. 9 óra 15: 

hangverseny. 

12 óra: Déli hangverseny. 

óra 15: Kávéházi zene. 

Zapfenstreich cimü vigjáték előadása. 

10 óra 45: Tánczene. Stuttgart. 8 óra 

30: Az SOS cimü hangjáték előadása. 

10 óra: Énekhangverseny. 
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1929. november 4 

Nöi télikabát 
egész uj férficipő eladó. Korona-u. 

Eledó 

Eladó 
olcsón egy 5 H. P. kétfázisu jó elel 
tromotor, transmissiók, kerekek, szijj 
gépalkatrészek és kézikocsi. Gyárv 
ros, Fürdő-u. 9. (582 

Fényképezögép 
Kodak 10XI15 rollfilmes, vadonat! 
olcsón eladó. Cim a kiadóban. 1580. 

Családi ház nii 
melléképületekkel, hat drb. jószán 
való istálló, tehéntenyésztésre alka 
mas sürgősen eladó. Bővebbet Mur 
kástelep 144. hsz. (580 

Szép családi ház 
megvételre kerestetik. Cim a kiadó 1 

ban. (581( át l 

Jó zongora mi 
barna, bécsi gyártmányu 32.000 leiér 
pianino, kereszthuros angol szerkezet ni 
30.000 leiért azonnal eladó. Cim Piail 
Traian 4. (Kossuth tér.) (581 

Családi ház 
háromszobás lakással a gyárváro 
állomás közelében Hönig-utcában. Cin 
a kiadóban, (5797 im 

Kiadó tn 
2 szobás modern lakás azonnalra é : u 
egy egy szobás Jakás. Fröbl-utca 58 um 
Grünvwald. (5820 

Egy szoba-konyha : 
éléskamrás lakás nov. 15-ére kiadc o kera 
IV., Pacsirta.-utca 172. (5816 

Kis szoba , mis 
Lloydsoron I. emeleten irodának kisd e kae 
Cim a kiadóban. 81 

Szép souterain lakás 
azonnal kiadó, egy szobás, vizvezeték 
kel és villanyvilágitással. III. kerülel 
Kereszt-tér 2. (5802 

Különbejáratu 
butorozott nagy utcai szoba józsefva 
rosi piacnál azonnal kiadó. Cim a k 
adóban. (5805 

5 2 szobás lakás n 
Erzsébetvárosban kerttel azonnal kiadó 
ugyanott egy szoba konyha nov. 11 ul 
ére kiadó. Cim: III. ker., Tirol-u. 6ő0 

(580 

Belváros központjában 
egy elegánsan berendezett utcai szob 
fürdőszoba használattal nov. 15-é: 
kiadó Cim a kiadóban. (581( i 

Utcai szoba-konyha tu 
kiadó december 1 ére. Blaskovits-telej ! u 
Geml-utca 23. (581 ada 

Különféle . 
Francia órákat 

kezdőknek és haladóknak jutányosa . 
adok. Cim a kiadóban. (5722 

Házikoszt M 
izletes, jó, olcsón kapható. Fő-u. 
az udvarban. Gyárvárosi postáv e 
szemben. (5701 er 

Hölgyeim 
ne mulasszák el a november 4-én ke 
dődő fehérnemü varrókurzust, me 
hat hétig tart- Modern bécsi rendsze 
A legjobb szabási mintákat megkapjá 
Hinner Irén, Erzsébetváros, Posta-u. 

1578 

Reklámárban készülnek 
legelegánsabb női ruhba 500 -, kab 
700:-, gyermekruha 300 - lei. Ugya 
ott szabászati- és varró-tanfolyam mi 
den hölgy saját ruháját varrja. Ha 
500 lei tandij. Salon de mode. Belv 
ros, Zápolya-u. 6. I. em. (556 

Ki jó kosztot 
óhajt enni, az forduljon özv. Kalik 
Györgynéhez. IV., Csilag-u, 9. 1554 

Vizvezeték szerelö 
és javitási mühely 

A Gyárv, Fő-u. 32. 



29. november 4 

feletet és álmodozóan nézett a fel- 

kbe, amelyeken keresztül még 

szer mosolygott a földre a lenyu- 

dni készülő nap. Aztán a tekintete 

tengerre esett, amelynek habjai visz- 

éltiy atükröztették a felhőket és a 
napot. 

a Anna ugy érezte, hogy szüksége v
an 

sétára. Ez a mai nap a maga hire
i- 

ismét felkavarta a lelkét. Elvesz- 

tte egyik legjobb barátját
 és pálya- 

! át, Rózsa Lajost, egy másik bar
át- 

M 4, aki barátságán kivül szerelmét is 

álja, kénytelen magától távoltar- 

l 4yni, mert közöttük áll egy harmadik 

Mosódni a lelkéből sohasem. Ugy 

Mezte. hogy sétálnia kell a tengerpar- 

n és a pálmák alatt, mert csak ott 

álhat felzaklatott lelkületére meg- n 
Ún 

vugvást, enyhülést. 

Fátyolt kötött a fejére és a vállára 

önnyü köpenyt boritva 
nekiindult az 

sti alkonyatban elborongó
 tájnak. 

A nap közben leáldozott.
 Mint vala- 

1i vérző óriási sziv, ugy
 bukott bele 

Is tengerbe. És egyszerre sötét lett, 

mint az déli vidékeken szoká
s, ahol 

napszállat és az éjszaka
 között nin- 

mutat- 
sen meg a más világtáj

akon 

57 ozó átmenet. 

Annának legkedvesebb szórakozásai 

zé tartozott ilyen estéke
n a tenger- 

arti uton sétálni és néz
ni a sötétben 

csillogó tengert. Ilyenkor 
maga sem 

udta, hogyan mulik az
 idő. Néha órá- 

e ton keresztül elült a parton és hall- 

ratta a habok zugását és nézte, 
hogy, 

1 parti sziklákra csapodó
 vizekből mi- 

ndaukksd cént lesznek apró
 csöppek, amelyek 

y ragyognak a homály
ban, akár a 

kás zentjánosbogarak. 

ma Néhány nap mulva már 
vissza kel- 

Ie ett térnie Milánóba, ahol majd
 ujra 

- rugó tömeg veszi körül
. Ezt a meg- 

nyuztató magányt addig is még él- 

u 0 vezni akarta. 

Ezen a napon még a szokottnál is 

tovább maradt a tengerparton
. A visz- 

14 szaemlékezés a halott barátra és a 

gondolat a másik barátra, aki ujra 

várja ajánlatára a választ,
 ma tovább 

ottákitt és nem adták meg lelkén
ek 

pontjában egyensulyát olyan ham
ar vissza, mint 

ui az máskor tört
énni szokott. Tökéletes

 

] u 1 éjszaka volt már, amikor visszafelé 

indult villájába. 

A visszatérésre olyan utat válasz- 

Hárt tott, amelyen nem igen szok
tak sokan 

járni és amelyen csak 
elszórva állott 

le a duslevelü lombos fákt
ól elsötétitett 

leIE kertek közepette egy-egy villa- A ten- 

Pucher And rás 
Cserépkályhagyár 

Timisoara-losefin 

Strada I. C. Bratianu No. 6ó 

lózsefváros, Uri-utca. 

i Állandó magy 

I raktár 

! ea 

helyicseszpék 
z fehér és külön- 

böző miás szi- 

nekben 

Fayence-fal- 

burkeolati lapok 
Keramik-padló- 

lapok 

Chamettetégla 
és 2358 

ger fefől hüs szellő jött a nyomában 

és Anna összébb huzta magán köpe- 

nyét, amikor sietős lépésekkel tartott 

lakása felé. 

Az ut tulsó végén egyszerre hangos 

beszéd, nevetés hallatszott. Valami vi- 

dám társaság jött feléje. Anna, aki 

különben is kerülte az embereket, nem 

akart senkivel sem találkozni. Biztos 

volt benne, hogy felismerik és nem 

akart okot adni találgatásra, hogy 

ugyan a müvésznő merre is járt ilyen 

későn este. 

Gyors elhatározással az árnyékba 

huzódott egyik fa mögé és ott akart 

maradni, amig a hangos társaság el- 

halad mellette. 

Alig néhány 

egy villa, amelynek erkélye ki volt vi- 

lépésnyire tőle állott 

lágitva. 

Előbb szórakozottan, közönyösen né- 

zett föl a kivilágitott erkélyre, aztán 

pedig a tekintete ugy odakapcsolódott, 

mintha a fény magához vonzotta vol- 

na, akárn a pillangót a ragyogó villa- 

mos ivlámpa. A lába mintha gyökeret 

vert volna. Szivesen megindult volna 

akár szembe a hangosan tréfálkozó 

társasággal, amely már közel volt 

hozzá, de érezte, hogy nincsen jártá- 

nyi ereje és valami lenyügözve tartja 

egy helyen. 

Egész testén egyszerre nagy forró- 

ság ömlött végig. Tüzes kezével végig- 

simitotta égő homlokát. Mi az, amit 

lát? Micsoda kép ez itt előtte? 
Káprá- 

zik a szeme? Álmodik talán? 

Az erkélyen az asztal körül a ró
zsa- 

szinü lámpa szelid világitásában 
hár- 

man ültek. A szőke, még mi
ndig szép 

asszony az édesanyja volt. Fonott 

nádszéken ült és karját szeliden fek- 

tette egy kis - körülbelül h
at eszten- 

dős - leány köré, aki a
z asztal mel- 

lett egy magasabb széken
 ült és moso- 

lyogva lapozgatott egy képes könyv- 

Irta: BERKŐ KAÁROLY 
ben, amelynek ábráit az anyja ma- 

gyarázgatta neki. És békésen szivaroz- 

gatva, gyönyörködve feleségében és 

gyermekében ott ült harmadiknak a 

férfi, aki miatt elhagyta az otthont és 

világgá ment, mert elkergette hazul- 

ról a nagy szerelem, amelyet mostoha 

apja iránt érzett. 

Anna, aki nem tudta tekintetét el- 

forditani a jelenettől, ugy érezte, hogy 

össze kell roskadnia. 

Milyen keveset változott a mostoha 

apja! ezt a boldogság teszi, 

amely nem ráncositja el az arcot, ha- 

nem mindig megtartja annak üdesé- 

Csak a fájda- 

lom és a kin hagy nyomot az emberi 

Persze, 

gét, férfias szépségét! 

ábrázatban és inja bele a maga kitö- 

rölhetetlen nyomait. Valóságos csoda, 

- gondolta Anna - hogy az ő arca 

még nincsen teleszántva ránccal. 

A gyermek, az ő gyermekük! Any- 

jának valóságos hasonmása. Azonban 

az a kedves, szelid és mégis önérzetes 

nézés. 

- A hugocskám! - suttogta Anna. 

A gyermek odafent az erkélyen 

megelégelte a képeskönyv lapozását. 

Jobb karját anyja, bal karját apja 

felé nyujtva magához ölelte szülőit, 

akik szeretettel simogatták meg a fe- 

jét. Micsoda édes, drága családi jele- 

net! 

Anna ugy érezte, hogy be kell sza- 

ladnia a kertbe, föl kell rohannia a 

villa erkélyére és szive szavát követve 

magához kell szoritania azt a három 

lényt és feléjük zokogni: 

- Én is hozzátok tartozom! 

enyéim vagytok és én a tietek! Én va-
 

gyok az elveszett gyermek, aki elbu
j- 

dostam és most ujra megtaláltalak 

benneteket! Vegyetek vissza, vegyete
k 

magatokhoz vissza! 

Ti az 

Azonban a következő pillanatban 

ISTVAÁN KIRÁLY 
SZÁLLODA 

BUDAPEST, VI., Podmaniczky-u. 8. Nyugati-pályau
dvar mellett. 

TELEFON (interurban) 202-43, 294-34. Sürgönycim: Hotelist 

erendezett elsőrangu családi szál- 

loda. Minden szobában központi fütés, h
ideg-meleg folyóviz és 

teleton. Lift. Szállodában kávéház, cukrászda és fodrászterem. 

A keleti pályaudvartól követlen villamos össz
eköttetés 2, és 46-os kocsikkal. 

Minden modern kényelemmel b 

a szemeit az apjától örökölte. Ugyan-/ 

Szeren- 
csét és 
áldást 

oOsztrák osztálysorsjáték 

A vilás legiobb sorsiátéka 
84.000 sorsjegy 

Azonkivül 12,500.000 lei, 7,500.000 lei, 2,500.000 lei, 

2,000.000 lei stb. nagyságu nyeremények. 

42.000 nyeremény 

Nyeremények összege: 

14762.000 O. s. - 280,000.000 fei 
Legnagyobb nyeremény egyetlen sorsjeggyel 

20,000.000 lei. 

Ösztrák A sorsjegyek fele kisorsolásra kerül. 

osztály bauer . z 

sorsjáték pal ALBERT BAUER BANKHMAZA 
kal házából ; 

GLÜcK5BaUER-nek nevezett 
(7ól 

Béecs ., Favoritenstrasse 4. 

Rendeljen azonnal sorsjegyet Glück
sbauertől 

Minden megrendelést azonnal elintézünk. Fizetni 

csak a sorsjegy megérkezése után kell. Minden 

huzás után megkapja a huzás eredménylistáját. 

prémiátnálunk vásár 
Alesutolsóhuzás atkalmával az500.000 0.S. 

oltsorsieggyel nyerték 

. osztály huzása: 1929 november 19- 24-én. 
Sorsjegyárak: 1/3 140 lei, 1/4 260 lei, 1/2 500 lei, 1/1 1000 lei. 

14. 

érezte, hogy nincsen ereje hozzá, hogy 

visszatérjen övéihez. Nem volna ereje 

hozzá, hogy kezet nyujtson a mostoha- 

apjának. 

A hangos társaság már régen végig- 

ment az uton és vidám lármájának 

még a nesze sem volt hallható. 

Anna azonban mintha le volna bi- 

lincselve még mindig ott állott moz- 

dulatlanul. 2) 

Pedig érezte, hogy sietve kell el- 

mennie erről a helyről. El kell sietnie, 

mielőtt még tényleg erőt vesz rajta a 

gyengeség és odamegy évek előtt el- 

hagyott családjához. 

De hát mit akart volna köztük? Bi- 

zonyára régen halottnak tekintették. 

Biztosan csak megzavarná boldogsá- 

gukat. Nincsen ott reá semmi szükség. 

Érezte, hogy nem vinne nyugalmat a 

családi körbe. Hát szabadna neki azok 

békés nyugalmát tönkretennie? Nem, 

nem, ő már nem illik bele ebbe a csa- 

ládi körbe. Idegen lett anyjára és 

mostoha apjára nézve és idegen an- 

nak a kicsi, édes lánykának is, aki a 

hugocskája. És mint idegen ugy akar 

távozni ennek a villának a küszöbéről, 

amint jött. 

Hirtelen elfordult és könnyeit visz- 
szafojtva sietve tartott hazafelé. 

Szobalánya már várta a vacsorára 

teritett asztallal. Máskor ilyen séta 

után Anna jóétvággyal szokott enni, 

most azonban egyetlen falathoz sem 

nyult. 

A csodálkozó leánynak kiadta a pa- 

- Giovanna, csomagolj össze min- 

dent még ma este, mert reggel az első 

vonattal indulunk Milánóba. 

Az éjszakát álmatlanul töltötte és 

reggel korán már egy órával a vonat 

indulása előtt a pályaudvaron volt. 

Gyalog indult oda és azt az utat vá- 

lasztotta, amelynek egyik villájában 

övéi laktak. 

Egy pillanatra megállott a villa 

előtt és fölsóhajtott: 

- Ti most odabent boldogan alusz- 

tok és sok szépről álmodtok. O, ha 

most megjelenne álmotokban a sze- 

gény Anna, amint ujra szökik előle- 

tek, mint azt évek előtt tette! 

De erőt vett a gyengeségén és szilárdi 

léptekkel folytatta utját az állomás 

felé. Szobalánya, aki a koesin szálli- 

tott bőröndöket kisérte, már ott vára- 

kozott rája. 
Örült. amikor Milánóba érkezett. 

Legalább alkalma volt munkával el-
 

özni a gondjait, gyötrődéseit. Belevs- 

tette magát a tanulásba. Lázassan 
ké- 

szült ui szerepére. 
(Walvt köv. 

rancsot: 

Délamerikába 
(Argentinia, Uruguay, Chile) 

Középamerikába 
(Columbia, Venezuela, Cuba -Mexico) 

Kanadába továbbá 
Északamerikába 

a 

Hamburg- Amerika Linie 
elsőrangu gőzöseivel, amelyek elszálláso- 
lás, bánásmód és élelmezés tekintetében 

kiválót nyujtanak. 
Felvilágositások és prospektusok dij- 

mentesen kaphatók. 

Hamburg-Amerika Linie S. A. R. 
Lazarowitz L. H. vezérigazgató Timisoara, 
Str. Mercy 2. Arad, Str. Eminescu 12. 
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Ottoman-átvető, Kelim.. . . 0950- 

Utazzatok ARGENTINIABA, BRAZILIABA, és URUGUAYBA, az egyedüli 
német társasággal, amelynek hajói kizárólag csak délamerikai kikö- 
tőkbe futnak. Egységes III. oszt. hajók a legnagyobb fényüzéssel. „Cap 
Arcona" nevü hajónk a világ egyetlen hajója, amely Hamburgból Dél- 
amerikáig csak 12 napot megy. Ovakodjatok a falukra utazó ügynököktől. É 

közvede Juliu Kleize imibtgéle 
Közponmnt: Timisoara, Sir. I. C. Eratiamnu . 

. Arad, Bui. Regele Ferdwand 62. Bucuresti, Bul. Dinica Golescu 41 bis 
ókeok: Cernauti, Str. Reg. Fe. a 

nel ge 2 
g a E . " ' 

hand 27. Chisinau, Str. Negusterer, Casa Barbatat. 

agy h 

rádiókészüléke akkor lesz 

lgaazán jó, 
ha az egyen- vagy váltóáramú TU NGSR AM 

BÁRIUMCSÖVEKET 
alkalmazza 

M/A ata örfea mua ...... 

Pacific Railwa 
E E 

. . kanadai bevándorlás ujból megnyilt 
A ,Canadian Pacific? megint oszt beutazási bizonyitványokat (engedé- 
lyeket) Kanadába mezőgazda családoknak, földmüveseknek és cselédek- 
nek (németek, ruténok, magyarok és szerbek részére) de csak azok- 
nak, akik az ő hajóival és vasutjával utaznak és kivándorlási utlevéllel 

rendelkeznek. 

Első indulás 1930 február elején 
Miután a bevándorlás korlátozva van, jelentkezéseket gyorsan kell beküldeni. 

Felvilagositasokat dijmentesem készséggel 
ad a „cANADIAN PACIFIC" vezérügynöksege 

Bukarest, Calea Crivitei 157. 

Temesvári fiók: „TRANSIT" Strada Tudor Viadimirescu 
(Begabalsor 2a4.) Táviratcim: „GACANPAC 

hogy érdeklődjön a 

Józsefvárosi Szőnyeg- és Linoleumáruház § 
olcsó árai és nagy választéku raktára iránt. 

K 

.....510- leitől 

Futószőnyeg, nehéz minőség 38 - leitől Női hécipő, bársonygallérral, 
Ebédlőszőnyeg, perzsa minta 780- , Fé a 
Asztalteritő, Kelim...... 490- , riihócipő,.. 

Gyermeknécipő I. 
; " Férfisárcipő 

Függönyök, etamin, 3-részű. 250-, Nöi sárcipő. 
Agyelő, rojttalk.......... .1i0 Gyermeksárcipő 
Kiszaboti asztalterilők és szekrénycsikok. 

Nagy választék divat-hó- 

Betegápolási cikkek celluloid áruk, lábtörlők, játékszere: 
rendkivül olcsó árakon, nagyban és kicsinyben 

POPPER GYULA, Temesvár ; Józsefváros, Bulevardul Bertelo: (Kossuth Laj 
Felelős kiadó: ELEM ER R dr. 

.285 

....1i75 

roan 

Rendes járatok elsőosztálya gőzösökkel a brémai kikötőből 

E Felvilágositások és prospektusok kaphatók a fióknál: 
Timisoara-józseíváros, Str. Eratianu 5 

Piata Unirii (Dom-tér) 10. 

os-utca) 5. sz. Kobelt ház. Telefon: 18-75 

Nyomatott a „HELICON" Bánáti Nyomda Részvénytársaságnál, Timisoara 

F. MISSLER, Bremen. 

emen-ürmnerike. 
A világ leggyersabb hajói 

Reokeorduta k! 

Gyors, csimos, tar- 

tós, gazdasaágos, olcsó, mun 
biztos, átkapcsolásnél- ( 
küli, Városi használat. " 

kapható. 

Telefom 14-43. 

Viaszosvászon asztalteritő 60X100 60 - n: 
, méteráru, 80 cm széles 70-- ,t 

Linoleum, 67 cm széles, szép minta, lalt , 
7 I-a minőség, méterje..... 78- ,u 
7 Linoleum, 90 cm széles, tny, 
" Ia minőség, méterje.. . . . 110- , 
, Linoleum, padlóbevonás ára, C-ként 130 - , 
Linoleum mosdóelő, kiszabott 75- 

Prima minőségért és valódi külföldi áruért szavatoluni v 
és sárcipőkben! kb, 

Vütt 

ván, 
Mi tal 

tl)


